



Operation Guidance 操作ガイダンス





# 本書のご使用にあたって

本操作ガイダンスは、主に初めて本製品を利用する方を対象に操作の流れに沿って、操作、入力、処理方法を説明したものです。

#### ご利用にあたって

ご使用製品のバージョンは、製品「ヘルプ」のバージョン情報よりご確認下さい。 本書は、表紙に掲載のバージョンにより、ご説明しています。 最新バージョンでない場合もございます。ご了承下さい。

本製品及び本書のご使用による貴社の金銭上の損害及び逸失利益または、第三者からのいかなる請求についても、弊社は、その責任を一切負いませんので、あらかじめご了承下さい。 製品のご使用については、「使用権許諾契約書」が設けられています。

※掲載されている各社名、各社製品名は一般に各社の登録商標または商標です。

© 2016 FORUM8 Co., Ltd. All rights reserved.

目次

6	第1章 製品概要
6	1 プログラム概要
9	2 フローチャート
10	第2章 操作ガイダンス
10	1 モデルを作成する
11	1-1 初期入力
11	1-2 プログラム内部設定値
12	1-3 基本データ
15	1-4 構造寸法/橋台背面データ
17	1-5 杭配置及び杭長
19	1-6 詳細設定
24	1-7 荷重ケース(許容応力度法)
26	1-8 荷重組合せ(許容応力度法)
27	1-9 荷重ケース(レベル2地震時)
30	1-10 深礎基礎データ_地盤条件
31	1-11 深礎基礎データ_隣接基礎条件
32	1-12 深礎基礎データ_その他荷重
32	1-13 深礎基礎データ_杭配筋
33	1-14 フレームデータ_格点座標
33	1-15 フレームデータ_各頭格点接合
33	1-16 フレームデータ_材質
34	1-17 フレームデータ_断面諸値
34	1-18 フレームデータ_部材
34	1-19 フレームデータ_支点
35	1-20 フレームデータ_着目点
35	1-21 フレームデータ_荷重データ(許容応力度法)
36	1-22 フレームデータ_荷重データ(レベル2地震時)
36	1-23 杭頭接合計算
37	1-24 フーチングデータ_照査位置及び配筋
38	1-25 片持ち梁照査
38	1-26 3D描画を行う
39	2 ファイルを保存する
40	3 計算実行
41	4 計算確認
41	4-1 許容応力度法_計算結果一覧(許容)
41	4-2 許容応力度法_解析結果(許容)
43	4-3 許容応力度法_フレーム解析結果(許容)
46	4-4 杭頭接合計算結果
46	4-5 フーチング照査結果(許容)
48	5 計算書作成
49	6 立体解析による荷重分担率の算定(※Advanced版)
52	7 図面作成
52	7-1 基本条件
53	7-2 形状

53	7-3	かぶり
54	7-4	鉄筋(簡易)
57	7-5	鉄筋(詳細)
58	7-6	図面生成
59	7-7	図面確認
60	7-8	3D配筋生成

# 61 第3章 Q&A

# 第1章 製品概要

### 1 プログラム概要

#### 概要

本製品は、斜面上の深礎基礎の設計を行うプログラムです。 対象構造物は、組杭または単杭の構造物であり、深礎基礎に結合する柱およびはりを含めた深礎フレーム全体の構造解析が可能です。



#### 対象構造物

	(a)	(b)	(c)
震度法による設計	0	0	0
保体法による設計	0	適用外	0

#### 機能と特徴

■ 常時・レベル1地震時(震度法)による設計、および、レベル2地震時(保有水平耐力法)による設計が可能です。

■ 組杭モデル、および、単杭モデルの入力が可能です。

- 面内解析、および、面外解析が可能です。
- レベル2地震時(保有水平耐力法)の計算結果において、水平震度-水平変位曲線の変位急増点を確認後、降伏点の修 正が可能です。

■ 計算結果の出力は、項目の細分化がされており、一覧表出力や詳細出力が選択可能です。出力イメージを画面上で確認できるプレビュー機能があります。また、計算結果のファイル出力(テキスト、HTML)も可能です。

#### ■ 地盤条件の特徴は次のとおりです。

1地盤層数は10層まで入力できます。土質区分は「土砂」・「軟岩」・「硬岩」の3種類が可能です。

2隣接杭の影響を考慮した地盤バネ、水平支持力、塑性化領域の抵抗力の算出が可能です。

3第1層目については1点折れが可能です。

- 4 すべり角は内部計算で求める方法と直接入力する方法があります。
- 5上載荷重および土圧力を考慮することができます。
- 62層目以降は、逆勾配地層線を設定する事ができます。
- 常時、地震時、固有周期算定用の基礎ばねの計算が可能です。
- 図面作成 (3D配筋含む) が可能です。
- 杭形状が円形断面以外に、小判断面が可能です。

- 上部がライナープレート、下部がモルタルライニングの混合土留め工が可能です。
- 段差部を含むフーチングの照査(常時・レベル1地震時、レベル2地震時)が可能です。
- NEXCO設計要領第二集の落橋防止構造作用力によるレベル2地震時照査が可能です。
- 弊社Engineer's Studioソルバーを使った立体解析による荷重分担率算定が可能です。

#### 適用範囲

杭体部

- 地盤層数 10層
- 杭長 99.999m
- 杭径 25m
- 杭本数 5本 (最大5\*5)
- フレーム部分
- 部材数 99部材
- 常時・レベル1地震時荷重 30ケース
- レベル2地震時荷重 タイプリタイプリバ落橋防止 各2ケース(最大同時6ケース)

#### 適用基準及び参考文献

- 日本道路協会「斜面上の深礎基礎設計施工便覧」 平成24年4月
- 日本道路公団 設計要領第二集「斜面上の深礎基礎」 平成27年7月
- 日本道路協会 道路橋示方書(IV)・(V) 平成24年3月
- 日本道路協会 道路橋の耐震設計に関する資料 平成9年3月 (以下、「青色本」と略します)
- 日本道路協会 道路橋の耐震設計に関する資料 平成10年1月 (以下、「肌色本」と略します)
- 日本道路協会 杭基礎設計便覧 平成19年1月

#### ※本製品の適用基準の扱いについて

深礎基礎の設計にあたっての適用基準は、従来は「日本道路公団 設計要領第二集」がメインの基準として扱われており、道路橋示方書は補助的な設計基準とされておりましたが、道路橋示方書IV下部構造偏(平成24年3月)で「15章 深礎基礎の設計」が追加されました。また、新たに「斜面上の深礎基礎設計施工便覧(平成24年4月)」が発刊され、複数の基準・指針が並存しています。設計要領第二集(平成24年7月)の改訂も行われました。これらはベースとなる計算方法は共通しておりますが、独自の記述がある部分や、明らかに記述が異なる部分が存在します。これらの違いはスイッチの選択でいずれの基準・指針にも適用できるようにしております。

起動時の初期値としましては「斜面上の深礎基礎設計施工便覧」に準拠した設定としております。

橋脚基礎及び橋台基礎の常時、暴風時及びレベル1地震時の照査方法は、大きく変わっております。

- ①弾性解析と弾塑性解析の2段階設計方法が弾塑性解析に1本化された。
- ②基礎底面の水平方向せん断地盤抵抗が線形となった。また、許容せん断抵抗力の照査が追加された。
- ③基礎底面の鉛直地盤反力度の上限値に、ニューマチックケーソンと同じ上限値を考慮するようになった。また、岩盤の場合の上限値が追加された。
- ④塑性化抵抗力の載荷方法が変更された。
- ⑤硬岩の塑性化後の粘着力の取扱いが変更された。
- ⑥水平方向地盤反力係数を算出する際の換算載荷幅の取扱いが変更された。
- ⑦基礎側面及び周面の地盤反力度の上限値の取扱いが変更された。

橋脚基礎及び橋台基礎のレベル2地震時(保有水平耐力法)による照査では、上述の③④⑤⑥⑦について同じく変更された他、「降伏させない」ような基礎とするようになりました。

その他、使用している記号や計算式は、基準・指針で用いられているものに変更しております。

※設計要領第二集(平成24年7月)(以下、設計要領)と斜面上の深礎基礎設計施工便覧(平成24年4月)(以下、深礎便 覧)の違いについて 次の相違があります。 ①常時、暴風時及びレベル1地震時の深礎底面のせん断抵抗照査 設計要領:1本ごとに判定 \*特に記述が無いため従来と同じ方法 深礎便覧:常時は1本ごとに判定、暴風時・レベル1地震時は、基礎全体で判定。 ②レベル2地震時の降伏判定での押込み支持力の上限値に達した状態 設計要領:降伏判定の目安とする 深礎便覧:降伏判定の目安としては考慮しない ③水平地盤の受動土圧から求まる極限水平支持力 設計要領:大口径深礎の場合に考慮する 深礎便覧:常に考慮する ④水平地盤の受動土圧の割増係数apの制限 設計要領:制限なし \*特に記述が無いため従来と同じ 深礎便覧:αp≦3 ⑤ap算定時の有効前面幅の取扱い 設計要領:有効前面幅=杭径(D) 深礎便覧:有効前面幅=0.8·D ⑥水平地盤の受動土圧の計算ケース 設計要領:地震時で計算 深礎便覧:常時ケースは常時土圧で、地震時ケースは地震時土圧で計算 ⑦根入れ比<1の場合の基礎底面の岩盤の上限値 設計要領:道示IVH24の深礎基礎の表-解15.4.1を用いる \*特に記述はありません。 深礎便覧:道示IVH24の直接基礎の表-解10.3.2を用いる ⑧岩盤の場合の道示IVH24の式(11.4.1)のqdとの比較 設計要領:比較しない \*レベル2地震時については記述がありません。 深礎便覧:比較する(L2は比較しない) ⑨フーチング下面鉄筋を考慮した水平方向押抜きせん断照査の端部杭の有効幅の取扱い 設計要領:端部側は0.5·D(Dは杭径) 深礎便覧:端部側はフーチング端に達するまで ⑩塑性化後のせん断抵抗角φ'の上限値 設計要領:φ'≦30° 深礎便覧:制限なし

以上の他に、道路橋示方書では記述がありませんが、常時、暴風時及びレベル1地震時の杭体のせん断照査に用いる許容せん断応力度に軸力による割増CNを考慮しないという記述があります(設計要領と深礎便覧に共通)。

### 2 フローチャート



# 第2章 操作ガイダンス

### 1 モデルを作成する

使用サンプルデータ:「BinranH24\_10Abut.f8o」

解析方向:面内

「斜面上の深礎基礎設計施工便覧(平成24年4月)」の「10.橋台の組杭深礎基礎の設計計算例」(p.251-267)。 <実行時の注意>

※ 荷重を自動生成すると、底版端に土圧の鉛直荷重、水平荷重、モーメントを載荷しますが、計算例では載荷していないた め荷重は入力値としています。



■各入力項目の詳細については製品の【ヘルプ】をご覧ください。



操作ガイダンスムービー Youtubeへ操作手順を掲載しております。 深礎フレームの設計・3D配筋 操作ガイダンスムービー(14:03)



### 1-1 初期入力

初期入力を行います。



#### 初期入力をチェックして、「確定」 ボタンを押します。 「確定」 ボタンをクリックすると、解析方向が表示されます。

### 1-2 プログラム内部設定値



# 計算方向名

[オプション]メニューの「プログラム内部設定値」 でそれ 「ぞれ設定できるようになっています。

#### 設計方向

タイトル名を入力して下さい。 画面表示や印刷に使用されます。

設計方向1 橋軸直角方向 設計方向2 橋軸方向

#### 折れ線地層時の最大地層描画長さ

折れ線地層入力時において、描画に使用したい地層の 長さを入力して下さい。 50.000m → 10.000m

プログラム内部設定値	×
杭が山側に変位する時の許容変位量 👘 mm	✔確定
変位急増点抽出時の比較用変化率 300	🗙 取消
設計方向1 橋軸方向	<b>?</b> ヘルゴ(出)
設計方向2 直角方向	
折れ線地層時の最大地層描画長さ 10.000 m	
水平はね計算時の地盤反力係数の除外判定値 5% (地表面までの水平距離に対して各層の水平方向の厚さが上記%未満の層等	を除外します。〉
┌レベル2地震時に終局状態とみなす水平変位の制限値─	
· 標準[2.0]m ○ 入力 <sup>2.0</sup> m <sup>n</sup>	
基礎ばね計算時の出力制御	
○ 制御しない ○ 指定値以下を0出力とする 1.0E	

### 1-3 基本データ



「基本データ」をクリックします。

以降、ツリービューの項目ボタンを選択して入力画面を開き, 設計するモデルの形状や条件データなどを入力していきま す。

メイン画面では,形状,地盤条件,材料,配筋,深礎杭以外の フレームデータなど各画面で入力したデータを確認することが できます。また,処理モードにより,入力画面を開いたり,結果 画面を確認することができます。

条件の入力をし、(計算(計算実行)を実行後,「結果確認」, 「計算書作成」と処理モードを移行できるようになっていま す。



#### 杭列数

#### 杭列数の設定

設計方向1及び設計方向2の杭列数を設定します。 それぞれ最大5列まで設定できます。

			入力対象杭列
橋軸直角方向	杭列数	2	A
橋軸方向	杭列数	2	1

#### 入力対象杭列

複数杭列がある場合の入力を行う (=計算を行う) 杭列の指定 を行います。

対称なフーチング形状や杭長であればどの列でも同じ入力内容 ですが、段差フーチングで、杭列によってフーチングの断面が異 なる場合や、杭長が列ごとに異なる場合には、荷重分担率(入 力値)や底版重量が異なります。

※同時に全杭列のデータを持つことはできませんので、入力対 象杭列を変更した場合は、底版の骨組みや荷重の変更が必要で す。

#### 杭形状

[杭形状変更...]ボタンを押すと、杭形状の変更ダイアログを表示します。

円形断面の他、小判断面 (平成24年道路橋示方書対応) に対応 しています。

円形断面、小判形1(設計方向1に長い小判)、小判形2(設計 方向2に長い小判)の3種類から選択します。

※小判断面は1本杭(1×1)のみの設定となります。また、常に 大口径深礎杭として取り扱います。

※杭の小判断面は、Std版/Adv版で対応しています。 (Q8参照)

https://www.forum8.co.jp/faq/win/sinso\_cwinqa.htm#q8 ※杭の小判断面の図面作成には対応していません。 (Q7参照)

https://www.forum8.co.jp/faq/win/sinso\_cwinqa.htm#q7

事名(3(トル)     該計理覧(場合該計例       訪問差準     利面上の)深礎基礎設計施工便覧     通用基準の設定       対象構造物     客幅はね     正常       「計算を行う     提合主催の       休園面喇県     一一計算を行う       (* 考慮する(XY)     記防デモルクル       く 考慮する(XY)     上部防デル・フレート、下部がモルクル       ライニングの土留のを用いる場合はチェックします。	Ē
卸用基準 斜面上の深磁基磁設計施工便覧 通用基準の設定 対象構造物 C 構態基礎	Ē
対象構造物 ○ 構御基礎 ○ 構合基礎 抗固面解釋 ○ 考慮はない C 考慮する(XY) C 考慮する(XY) e) ど 想点生物の差用いる 上部がライナーブレート、下部がモルタル ライニングの土留めを用いる場合はチェック します。	
れ間面磨壊 プ 考慮しない     プ 考慮する(201)     プ 清合主協のを用いる     上部がライシャーブレート、下部がモルタル     フィングの主協のを用いる場合はチェック     します。	
た部がライナーブレート、下部がモルタル ライニングの土留めを用いる場合はチェック します。	
<b>抗径</b>	_
<b>杭径(公称径) D 2.500 m</b> 杭径(公称径) D 2.500	m
杭径(公称径)(長径)L 2.500 m 杭径(公称径)(長径)L 2.500	m
<b>杭径(設計径) Ds 2.450 m</b> 杭径(設計径) Ds 2.450	m
使用材料(7=キング) エングリートの設計基準強度 24   エ 実施の材質(軸方向鉄筋) 5D345   目 装筋の材質(軸方向鉄筋) 5D345   目 装筋の材質(地方向鉄筋) 5D345   目 装筋の材質(地方向鉄筋) 5D345   目	- - - -
 単位体積重量γc(kN/m3) 24.50 単位体積重量γc(kN/m3) 24.50	

#### 基本データ

#### 工事名タイトル

工事名または計算タイトルを入力してください

#### 適用基準

「適用基準の設定」」ボタンで設計全般の基準を設定します。 ここでは「斜面上の深礎基礎設計施工便覧」を選択します。

#### 対象構造物

#### 橋台基礎

※本スイッチはレベル2地震時の設計を行う場合に意味を持 ち、プログラム上では、レベル2荷重データの入力内容を切替 え、それに対応した設計計算を行います。常時・レベル1地震 時の設計を行う範囲内であれば、どちらを選択しても影響は ありません。

#### 基礎ばね

計算を行う□チェックを外します

基礎ばねの計算を行う場合は、チェックマークを入れてくださ い。その場合、「杭長および地盤条件」画面にて、動的変形係数 EDの計算に必要なデータの設定が追加されます。 基礎ばねを計算を行わない場合は、[計算実行]モードの計算 選択ダイアログで、[基礎ばねの計算を行う]が無効となりま す。

#### 杭周面摩擦

考慮しない

杭周面摩擦を考慮しません。(ライナープレート土留め工など の場合)

ライナープレート部には周面摩擦を考慮しませんので、モデル 上は、周面ばねを設置しない範囲となります。 (Q10参照)

https://www.forum8.co.jp/faq/win/sinso\_cwinqa.htm#q10

#### 杭径

杭形状が円形の場合は、杭径(称称径)と杭径(設計径)を 設定します。 杭径(公称径) 2.500m

杭径(設計系) 2.450m

公称径は、水平方向地盤反力係数の算定時の杭幅や、前面水 平抵抗算出時の土塊重量やすべり面積の算定に用います。 設計径は、断面二次モーメントの算定、応力度照査、M-φ関 係算出などの算定に用います。

	使用材料 (深礎杭)	使用材料 (フーチング)
コンクリートの設計基準強度	24	24
鉄筋の材質 (軸方向鉄筋)	SD345	SD345
鉄筋の材質(せん断補強金)	SD345	SD345
単位体積重量γc	24.50	24.50

#### 解析方向

設計方向1と設計方向2のそれぞれの解析方向を、面内また は面外から選択します。 ここでは「面内」を選択します。

荷重載荷方向

設計方向1	:	-X (+Z) 方向
設計方向2	:	+X (+Z) 方向

#### 設計水平震度(レベル1地震時)

レベル1地震時の設計水平震度を設定します。 設計方向1: kH=0.25 設計方向2: kH=0.20 ※杭の突出部の慣性力の算定や、「底版荷重の取扱い=部材 荷重で載荷」で荷重を自動生成する場合のフーチングの慣性 力算定時に参照します(変動作用時用)。 (Q79参照) https://www.forum8.co.jp/faq/win/sinso\_cwinqa.htm#q79

#### 第2章 操作ガイダンス

適用基準の設定		
○ NEXCOI的主要領	◎ 料面上の深磁基础設計施工便覧	基準と設定値の通合
○許容応力度法)底面せん断抵抗の取扱い(許容応力度) ○ 1本単位で判定	(注) (F 1本/全体で判定	現在の設定値 1本/全体で判定
許容応力度法3水平地盤の受働土圧の取扱い ○ 大口徑深環時に考慮する	◎ 常に考慮する	常に考慮する
○ 許容応力度法授働土圧割増係数の上環値 ○ 制限なし	€ αp≦3	αp≦3
□許容応力度法]αp算定用の前面有効幅の取扱い ○ 枕径(D)	@ 0.8-D	0.8·D
□許容応力度法]受働土圧の計算ケース ○ 常に地限時	◎ ケースを使い分ける	ケースを使い分ける
- [レベル2]押込み支持力の陰伏利定 ○ 考慮する	・ 考慮しない	考慮しない
□該面地盤反力限入れ比DH/D<1の場合の基礎底面の ○ 根入れ比によらず道示IV 表一解 154.1 を用いる	岩盤の上限値 ・ 根入れ比<1の場合は道示IV 表-解 10.8.2 を用いる	根入れ比<1の場合は道示IV 表 解 1032 を用いる
□底面地盤反力)増盤の場合の道示Ⅳの式(114.1)のqd ○ 比較しない	との比較 <ul> <li> 比較する         <ul> <li></li></ul></li></ul>	比較する
「地盤の塑性化]塑性化後のせん断振抗角々'の上限値 ○ φ'≦30'	· 和限なし	NIRAL
- UBBR 時間時初の有効階の広がりの取扱い ○ 0.5・Dとする	◎ 確認実たはいひとする	端部または1・Dとする
🖌 確定 🔰 取消		? ~JV⊐(H)

#### 適用基準

「適用基準の設定」ボタンから適用基準の設定と、基準に合わせたスイッチの変更を行うことができます。 選択した基準側に全スイッチが設定されます。 基準値によって異なる計算スイッチを、現在選択している基準の規定値に合わせます。

#### 杭列数 |基本データ 計算条件 🗸 確定 チングタイプ 🗙 取消 ? ヘルプ(出) C ・ ワーチングあり 底版荷重の取扱い 部材荷重で載荷 ○ 作用格点に載荷 ▶ 底版骨組みを自動生成する 柱の取扱い 設計方向1 ○ 考慮する ○ 考慮しない ・ 考慮する C 考慮しない 設計方向2 □ 底版荷重を自動生成する 許容応力度法 ▶ 底版照査を行う ▼ 骨組み解析結果を用いて照査 ▶ 片持ち梁として照査 ▶ 杭頭接合計算を行う □ 支圧に対する照査を行う レベル2地震時-□ 底版照査を行う □ 骨組み解析結果を用いて照査 □ 片持ち梁として照査 上部構造慣性力の取扱い ● Wuと設計水平震度より算出 ○ 支承の水平反力

#### 計算条件

#### フーチングタイプ

対象構造物=「橋台」の場合は、「フーチングあり」固定となります。

杭列数が2×2以上の場合は、「フーチングあり」 固定となります。

#### 底版荷重の取扱い

底版荷重の取扱いを、「作用格点に載荷」と「部材荷重で載 荷」から選択します。

#### 底版骨組みを自動生成する

底版及び柱の構造寸法から底版骨組みを自動生成させる場合 はチェックします。 柱(竪壁)を考慮した骨組みを生成するか否かを、設計方向1 と設計方向2についてそれぞれ設定します。

#### 許容応力度法

照査方法について選択します。 [骨組み解析結果を用いて照査] 底版をラーメン解析して算出した断面力を用いた底版照査 を行います。 ※「底版荷重の取扱い=部材荷重で載荷」が指定されている 場合に有効になります。 [片持ち梁として照査] 片持ち梁として算出した断面力を用いた底版照査を行いま す。 [杭頭接合計算を行う] 杭頭接合計算を行います。次の照査を行います。 1)フーチングコンクリートの垂直支圧応力度照査 2)フーチングコンクリートの押抜きせん断応力度照査 3)フーチングコンクリートの水平支圧応力度照査 4)フーチング端部の杭に対する水平方向の押抜きせん断応 力度照查 5)仮想鉄筋コンクリート断面の応力度照査 ※1)3)は「支圧に対する照査を行う」がチェックされている場 合に行います。

#### レベル2地震時

レベル2地震時の照査を行う場合の指定です。

#### 上部構造慣性力の取扱い

「Wuと設計水平震度より算出」と「支承の水平反力」から選択 します。 ※橋台の場合に有効になります。

### 1-4 構造寸法/橋台背面データ





「構造寸法/橋台背面データ」をクリックします。

#### 構造寸法\_底版上面寸法

底版上面の寸法を設定します。

#### 段差方向

方向1(-)は設計方向1(X軸)の負方向に段差の低い側が向いていることを示します。

底版寸法

段差方向全幅	9.000m
段差直角方向全幅	9.700m
底版全高	5.500m

#### <u>底版上面寸法</u> ・段数

段差が無い状態は、「段数=1」となります。最大段数は5段です。

※上面と下面で異なる段数を設定できます。

•Bo∼B4

Bは水平部を、Sは斜面部の幅を設定します。0を設定することもできますが、0が続く場合は段数を減らすようにしてください。



#### 構造寸法\_底版下面寸法

底版下面の寸法を設定します。

#### 底版下面寸法 ・段数

段差が無い状態は、「段数=1」となります。最大段数は5段です。

※上面と下面で異なる段数を設定できます。

#### 段数2

•Bo∼B4

Bは水平部を、Sは斜面部の幅を設定します。0を設定することもできますが、0が続く場合は段数を減らすようにしてください。

S1	1.500
B1	3.500



#### 構造寸法\_柱寸法/竪壁寸法

柱形状及び柱寸法を設定します。

#### 形状

橋台の場合は「矩形」固定となります。

#### 断面寸法 L, B

形状」で選択した断面の寸法を設定します。

#### 中心位置 X, Y

底版中心から柱中心位置までの距離(柱位置の偏心距離)を 設定します。 底版中心を0として数学座標をとり、設計方向1(X軸)の偏心 をX、設計方向2(Y軸)の偏心をYとします。



#### 橋台背面データ

対象構造物が橋台の場合に、橋台背面データを設定します。

#### 土圧作用方向

方向1(-) 設計方向1(X軸)の負方向に土圧が作用することを示しま す。

#### 背面データ

荷重を自動生成する場合の背面データとして参照されます。

裏込め土高 H	m	11.500
上裁荷重 q (常時)	kN/m <sup>2</sup>	10.00
上裁荷重 q (地震時)	kN/m <sup>2</sup>	0.00
裏込め土単位重量 γ s	kN/m <sup>3</sup>	19.00
裏込め土水平震度 kH		0.25

### 1-5 杭配置及び杭長



「杭配置及び杭長」をクリックします。



#### 杭配置

杭の座標は、フーチング中心位置を(0,0)とする座標で設定します。

設計方向1をX軸、設計方向2をY軸とします。

X軸方向の杭列番号は、左(X軸マイナス側)から1列、2列と 番号を付けます。

Y軸方向の杭列番号は、上(Y軸プラス側)から1行、2行と番号を付けます。

※X軸は1列の座標<2列の座標<3列の座標・・・となります が、Y軸は1行の座標>2行の座標>3行の座標・・・と逆にな りますのでご注意ください。

※杭頭位置は、杭中心位置のフーチング下面位置に自動的に 設定されます。

列No	X(m)	行No	Y(m)
1	-2.5000	1	2.8500
2	2.5000	2	-2.8500

杭配置及何				<ul> <li></li></ul>	記 L の全てのLを 長 LF 「 の全てのLF?	0.000 (m) 変更 0.100 (m) 該変更	× 1000 1
		1歹リ	2歹1]	3歹]	4万川	5万1	
1/-	杭全長 L(m)	18.000	17.000				
1 11	埋込み長 LF(m)	0.100	0.100				
0%=	杭全長 L(m)	18.000	17.000				
211	埋込み長 LF(m)	0.100	0.100				
02=	杭全長 L(m)						
011	埋込み長 LF(m)						
1/2=	杭全長 L(m)						
411	埋込み長 LF(m)						
5/-	杭全長 L(m)						
01	埋込み長 LF(m)						

### 杭長

各杭の杭全長とフーチング内埋込み長を設定します。 杭1本ごとに異なる杭全長と埋込み長を設定できます。 ※計算で使用する杭長は、(杭長) = (全杭長) - (フーチング 内埋込み長) となります。 ※フーチング内埋込み長は、杭中心線がフーチングと交差する 位置からの長さとします。

		1列	2列
1/=	杭全長	18.000	17.000
11 J	埋込み長	0.100	0.100
o/=	杭全長	18.000	17.000
∠1丁	埋込み長	0.100	0.100

### 1-6 詳細設定



「詳細設定」をクリックします。 詳細設定データは「設定1」~「設定6」までの6つのタブに分 かれており、それぞれで、計算に関する設定スイッチを変更する ことができます。

### モデル化

✔ 確定

#### 水平ばね支点間隔

水平ばね支点間隔を選択します。標準は、50cmです。 深礎基礎の地盤ばねは、深礎杭に設けた格点、格点ばね(集中 ばね)として設定しています。そのため格点間隔により計算結果 に影響が生じます。 (Q54参照)

https://www.forum8.co.jp/faq/win/sinso\_cwinqa.htm#q54

#### 周面摩擦力度の取扱い

内部計算(別入力) [基本データ]の「杭周面摩擦」を考慮するとしている場合に、 周面摩擦力度計算用地盤定数を別途入力することができま す。

#### 底面ばねの条件

常時・レベル1地震時とレベル2地震時の底面ばねの条件を選択します。 有効断面 有効載荷面積からKv'、KR'、Ks'を考慮します。

底面に引抜き力が生じた場合の底面ばねの取扱い 標準は、0とします。

底面せん断ばねの鉛直ばねに対する比 標準は、0.3です。

大口径深礎における底面の連成ばね

この取扱いは、杭径5m以上の場合のみ有効で、杭径5m未満の場合は底面連成バネを考慮することはできません。

⊂ 0.25 m 🗙 取消 、 1.1.1 周面摩擦力度の取扱い ○ +→#R+1首 ○ 直接入力 ? ヘルゴ(出) ☞ 内部計算(別入力) 底面ばねの取扱い 許容応力度法 ○ 無視 有効断面 -レベル2地震時-○ 全断面有効 ○ 無視 有効断面 底面に引抜き力が生じた場合の底面ばねの取扱い ○ 押込み時と同じとする ○ 0とする 底面せん断ばねの鉛直ばねに対する比 0.3000 - 大口径深礎における底面の連成ばねの取扱い ④ 達成ばねを考慮しない) ○ 連成ばわを考慮する 面外解析時の杭軸周りの回転拘束条件 -許容応力度法照査時の地盤の取扱い-■ 地盤を塑性化させない 「同面摩擦力上限値が0の場合」 でも周囲ばねを外さない。

モデル化 | 補正係数 | 許容応力度法 | レベル2 | 底面地盤反力 | 地盤の塑性化 | M-φ | 底版 |

安全軍力は諸正係数         第4時         レバル地装飾         レバル地装飾           許容裕道地輸売力度の安全車の         30         20         10           原面体と新聞状力の安全車の         15         12         10           水平支持力の上環値決定のための補正係数m         30         2.0         1.0           置替化構築の括抗力上環値の補正係数mの指立方向の         35         1.0         10           周面陣常力度上環値の補正係数mの名言方向引抜き         30         2.0         1.0           周面車常力度上環値の補正係数mの名言方向引抜き         6.0         4.0         1.0		地盤反力   割こ水平か 純杭前面  純幅が大き	地盤の塑性化 ぶりが複数ある: こ近い位置 こ述い位置 れ位置	M-Φ  底版 場合の決定方注	▲ ↓ ↓ ₩ ★ ₩ ? ^」//
計容指遣:地震力度の安全年n 30 20 10 混面せん新添抗力の安全年n 15 12 水平支持力の上関値決定のための補正体数m 30 20 10 塑性化 繊如の抵力上関値決定のための補正体数m 30 20 10 週面摩擦力度上関値の補正体数m(沿方向可引抜き) 30 20 10 周面摩擦力度上関値の補正体数m(沿直方向可引抜き) 30 40 10	安全率または補正係数	常時	しへい1地震時	しへいし2地震時	
度面と4所級抗力の完全率n 15 12 水平支持力の上環値決定のための補正係数m 30 2.0 1.0 塑性化頻報の抵抗力上環値決定のための補正係数m 30 2.0 1.0 同面摩擦力度上環値の補正係数m(沿直方向) 15 1.1 1.0 周面摩擦力度上環値の補正係数m(沿直方向)持述み 30 2.0 1.0 周面摩擦力度上環値の補正係数m(沿直方向)持述 6.0 4.0 1.0 非正確認定	許容鉛直地盤反力度の安全率n	8.0	2.0	1.0	
水平支持力の上隊値決定のための補正係数m     30     2.0     1.0       暨性化領域の遊気力上隊値決定のための補正係数m     30     2.0     1.0       周面朝書力度上隊値の補正係数m(沿直方向押込み)     15     1.1     1.0       周面朝書力度上隊値の補正係数m(沿直方向引抜き)     6.0     4.0     1.0	底面せん断抵抗力の安全率n	1.5	1.2		
22世任で機械の活力上提供値決定のための確正任係批 30 20 1.0 周面準算力度上保値の確正任時数m(水平方向) 15 1.1 1.0 周面準算力度上保値の確正任時数m(沿自方向引法型) 50 4.0 1.0 周面準算力度上保値の確正任時数m(沿直方向引法型) 6.0 4.0 1.0 アル関値設定	水平支持力の上限値決定のための補正係数m	8.0	2.0	1.0	
周面學律力度上環値の補正係数m(水平方向) 15 1.1 1.0 周面學課力度上環値の補正係数m(沿直方向引抜き) 30 2.0 1.0 周面學導力度上環値の補正係数m(沿直方向引抜き) 6.0 4.0 1.0 *70期値額定	塑性化領域の抵抗力上限値決定のための補正係数	m 3.0	2.0	1.0	
周囲弾撃力度上隊値の補正係数m(鉛直方向引持込み) 30 20 1.0 周囲弾撃力度上隊値の補正係数m(鉛直方向引抜き) 60 40 1.0 *70期値設定	周面摩擦力度上限値の補正係数m(水平方向)	1.5	1.1	1.0	
周囲學能力度上現值の補正係就m(沿直方向引抜き) 6.0 4.0 1.0 270時(個別定	周面摩擦力度上限値の補正係数m(鉛直方向押込み	) 8.0	2.0	1.0	
+73MR1(@11952	周面摩擦力度上限値の補正係数m(鉛直方向引抜き	) 6.0	4.0	1.0	
				<b>补刀联f/值</b> 最安文	ŧ

#### 補正係数

#### 水平地盤反力係数の補正係数αk

常時.暴風時, レベル1地震時=1.5 レベル2地震時=1.5

#### 同じ層に水平かぶりが複数ある場合の決定方法

逆勾配の地層線を考慮できるため、1つの深さで同じ地層の水 平かぶりが複数生じる場合があるときの取扱いを指定します。 標準は、最も杭前面に近い位置です。

#### 安全率または補正係数

この安全率nまたは補正係数mは、次の算定式に用います。

- 許容鉛直地盤反力度
- 底面せん断抵抗力
- 許容水平支持力
- 塑性化領域の抵抗力
- 杭周面摩擦力度の上限値

周野定	
デル化   補正係数   許容応力度法   レベル2   底面地盤反力   地盤の塑性化   M- φ   底版	1 1
水平支持力Ra笛出時の航幅の取扱い	• •a
○ 周面摩擦を考慮する場合は 0.8・D ○ 周面摩擦の取扱いによらず 1・D	🗙 取
水平地盤の受働土圧の取扱い	2 NV
○ 常に考慮する ○ 大口径深礎時に考慮する ○ 考慮しない	
[受働土圧の割増係数の上限値 @ αp≦3 C 制限なし ]	
[ αp算定に用いる有効前面幅 @ 0.8·D C 杭径(D) ]	
[ 受働土圧の計算ケース C 常に地震時 @ ケースを使い分ける ]	
底面せん断抵抗の取扱い(許容応力度法)	
○ 1本単位で判定  ○ 1本/全体で判定  ▽ 常時の浮上りはNG判定とする	
鉄筋区間ことの杭体応力度照査、1/2Mmax位置の応力照査	
● 照査する (○ 照査しない)	
□ せん斯昭香時に軸力に上る創業者者者する(許容広力度注)	
コノンリードの計台ルノル良い風険	
( 杭住しち 5mの)場合のみ計谷応月度に1.9を乗しる で 林塚に上をず低調 たい、 の 林塚に上をずの0倍をする	
(・ れいまにようす 152/80-73に) ( わいまにようす 0.3/目とする	

#### 許容応力度法

#### 水平支持力Rq算出時の杭幅の取扱い

要領 (H12.1) より、周面摩擦の取り扱いによらず杭幅を1.0D とするよう変更になっています。

#### 水平地盤の受働土圧の取扱い

すべり面上の土塊から算定した抵抗力と水平地盤とした場合の 受働土圧を比較するか否かの取扱いを選択します。 ・設計要領(H24.7)では「大口径深礎時に考慮する」 ・深礎基礎設計便覧(H24.4)では「常に考慮する」 となっています。

ここでは、「常に考慮する」を選択します。

#### 底面せん断抵抗の取扱い(許容応力度法)

設計要領 (H24.7) は「1本単位」、深礎基礎設計便覧 (H24.4) は「1本/全体で判定」となっています。

#### せん断照査時に軸力による割増を考慮する(許容応力度法)

常時、暴風時及びレベル1地震時の杭体の許容せん断応力度 に軸力による割増係数CNを考慮する場合はチェックを付けま す。

設計要領 (H24.7)、深礎基礎設計便覧 (H24.4) では割増を行いません。

#### コンクリートの許容支持力度の低減

設計要領 (H12.1) より、杭径によりD<5mの場合 $\sigma$ ck= $\sigma$ ck ×0.9、D $\geq$ 5mの場合 $\sigma$ ckを低減せず用いるよう変更になっています。

道路橋示方書 (H24.3) では、適切な施工が行われる条件であれば、杭径に関わらず低減しないでもよいように変更になっています。

デル化 補正係数 許容応力度法 レベル2	底面地盤反力   地盤の塑性化   M- Φ   底版	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
杭の押込み支持力の算定式 ○ PNU=qa×A*(有効断面) ○ PNU=qa×A(全断面積) ○ PNU=入力値 0.00 kN	<ul> <li>押込み支持力の降伏判定</li> <li>○ 考慮する</li> <li>○ 無視する</li> <li>対象・抗列 全ての統列 </li> </ul>	× 102
塑性化領域60%,底面浮上り率60%の降伏判定() ○ 降伏判定に含める	大口径深礎-単杭) ・降伏判定に含めない	
せん斯耐力の照査位置 ○ 枕頭位置 ○ 枕頭位置と各杭Smax位置 ○ 上記+各鉄筋区間毎のSmax位置	せんお話打力計算時の軸力 ○ 照査位置での軸力を用いる ◎ 死育重による抗顕での軸力を用いる	
終局後の杭体曲げ剛性の取扱い ・ 内部設定	Mu点間の傾き×10 <sup>°</sup> n n= -2	
レベル2地震時限査で降伏を許容する レベル2地震時における許容塑性率 © 内部計算 C 入力 800	-Cs算定用許容塑性率	
>ペル2地震時における基礎天端の許容変位 水平変位 400 mm マ回転	変位 0.025 rad	
降伏剛性に対する2次剛性の取扱い ・ 考慮しない(r=0)  ( 考慮する(r=	¢ 0)	

#### レベル2

#### 杭の押込み支持力の算定式

標準は、PNU=qa×A'(有効断面)です。

#### 押込み支持力の降伏判定

設計要領 (H24.7) は「考慮する」 深礎基礎設計便覧(H24.4)は「考慮しない」となっています。 「考慮する」場合は、杭範囲を「全ての杭列」または「押込み側 の杭列」から選択します。

#### 大口径深礎としての降伏判定

大口径深礎の降伏判定について、塑性化領域率60%、底面浮 き上り率60%による降伏判定を行うかどうかを選択します。こ の取り扱いは杭径によらず、小口径深礎、大口径深礎とも有効 です。

#### せん断耐力の照査位置

レベル2地震時照査時のせん断耐力の照査位置を選択しま す。

ここでは

「杭頭位置置」を選択します。

#### 終局後の曲げ剛性の取り方

レベル2地震時の計算時に杭体終局後の曲げ剛性低下の取り 扱いについて、入力値とする場合は、「My-Mu点間の傾き× 10^-2」程度を入力してください。 ここでは、

「内部設定」を選択します。

#### レベル2地震時における基礎天端の許容変位

許容水平変位及び許容回転変位について判定を行うか否か と、許容値の設定を行います。

水平変位	400mm
回転変位	0.025rad

※道路橋示方書(H24.3)、NEXCO設計要領(H24.7)及び斜 面上の深礎基礎設計施工便覧(H24.4)では変位に対する照査 の記述はありません。

#### 降伏剛性に対する2次剛性

標準は、「考慮しない (r=0)」です。

#### レベル2地震時照査で降伏を許容する

レベル2地震時照査で基礎の降伏を許容する計算を行う場合 はチェックしてください。基礎の降伏を許容する場合は、[レベ ル2地震時荷重データ]の「降伏後に応答塑性率の照査を行 う」が有効になります。 (Q63参照)

https://www.forum8.co.jp/faq/win/sinso\_cwinqa.htm#q63

			#科用 θ を迫れ	<b>(</b> 入力)		2~
杭番号	斜面の傾斜角θ(	寛)				
杭1 杭2	0.0					
	3					
1						
III 3 to LLD4 /D.						
IN A LEEDIN D	(1の場合の基礎底面	うの岩盤の上	限値			
	(1の場合の基礎底面 よらず道示IV 表-前	iの岩盤の上  ? 15.4.1 を用い	限値			
<ul> <li>(C) 根入れ比に</li> <li>(C) 根入れ比に</li> <li>(C) 根入れ比く</li> <li>(C) 根入れ比く</li> </ul>	(1の場合の基礎底面はらず道示IV 表一部) の場合は道示IV まわり 10場合は道示IV まわり 1比 0.5~1.0間は補	iの岩盤の上  15.4.1 を用し モー解 10.3.2 す 売を行う	張値 る 5用いる			
○ 根入れ出こ ○ 根入れ出こ ○ 根入れ比< ○ 根入れ比	(1の場合の基礎底面 よらず道示IV 表-解 しの場合は道示IV ま 100 (10) 100 (10)	iの岩盤の上 2 15.4.1 を用し 5-解 10.3.2 き 売を行う adとの比較-	濃値 ほ 低 近 用 いる			
<ul> <li>○ 根入れ比に</li> <li>○ 根入れ比(</li> <li>○ 根入れ比(</li> <li>□ 根入れ</li> <li>□ 根入れ</li> <li>=</li></ul>	(1の場合の基礎底面 よらず道示IV 表-解 しの場合は道示IV 表-解 した 0.5~1.0間は補 道示IVの式(11.4.1)の	iの岩盤の上 ↓ 15.4.1 を用し ↓ 一解 10.3.2 を 売を行う → vgdとの比較→	<b>濃値</b> る 5用いる			
<ul> <li>○ 根入れ比</li> <li>○ 根入れ比</li> <li>○ 根入れ比</li> <li>□ 根入れ</li> <li>□ 根入れ</li> <li>□ 根入れ</li> <li>□ 日本</li> <li>□ 日本&lt;</li></ul>	<1の場合の基礎底面 :よらず道示IV 表一 I の場合は道示IV 3 11比 0.5~1.0間は補 直示IVの式(114.1)の	iの岩盤の上I ♀ 15.4.1 を用し ♀ 10.3.2 き 売を行う  ·_qdとの比較−	<b>濃値</b> 6 〔用しる			

#### 底面地盤反力

#### 杭底面の許容鉛直支持力度qaの低減係数a

「内部設定」の場合 杭底面位置を通る水平線と杭前方斜面との交点における地盤 傾斜角θ用いて、低減係数αを内部算出します。

#### 根入れ比Df/D<1の場合の基礎底面の岩盤の上限値

根入れ比(杭前面の地表面と杭の交差位置から底面までの深 さと杭径の比)が1未満の場合の取扱いを選択します。 ・設計要領(H24.7)では「根入れ比によらず道示Ⅳ表-解 15.4.1を用いる」

・深礎基礎設計便覧(H24.4)では「根入れ比<1の場合は道示 Ⅳ表-解10.3.2を用いる」

となっています。

根入れ比0.5~1.0間は補完を行う

1未満の場合に道示IV表-解10.3.2をすぐに適用するか、根入れ 比が0.5~1.0間の場合には摺り付けを行うかの取扱いを選択 します。

#### 岩盤の場合の道示IVの式 (11.4.1) のqdとの比較

深礎底面の支持層が岩盤の場合の上限値を決定する際に、式 (11.4.1)で算定される基礎底面地盤の極限支持力度qdと比較 して小さい方を採択するか否かの取扱いを選択します。 ・設計要領 (H24.7) では「比較しない」

・礎基礎設計便覧(H24.4)では「比較する(L2は比較しな い)」となっています。

デル化 補正係数 許容応力度法	レベル2 底面地盤反力 地盤の塑性化 M- φ / 度	版
卵性化後のせん断定数の取扱い		
運営の粘着力Cres		े 🗙 म
望性化後のせん断抵抗角々'の上限(	直 ● 制限なし ○ φ'≦30°	?~JL
望性化抵抗力の載荷範囲		
○ 全範囲に載荷する		
硬岩の塑性化時の対応 (常時, 暴風)	寺およびレベル1地震時)	
□ 塑性化による強度低下地盤が生じ	た場合に再計算を行う	
○ 塑性化後抵抗力と比較する受け	<ul> <li>135 度</li> <li>動土圧算定に用いる土質定数</li> <li>・ 塑性化前の土質定数を用いる</li> </ul>	
● 「うらんじり食素加速」 ● 40 ~ ● 硬岩の塑性化後抵抗力と比較する受け ● 塑性化後の土質定数を用いる ● 小適用すた	<ul> <li>135 度</li> <li>勤土圧算定に用いる土質定数</li> <li>・ 塑性化前の土質定数を用いる</li> </ul>	
<ul> <li>・ のうなりなりない</li> <li>・ のうなりなりない</li> <li>・ のうなりたい</li> <li>・ のうました</li> <li>・ のの適用方法</li> <li>・ のと同じ判定を行う</li> </ul>	185 度 働土圧領空に用いる土質定数 で 塑性化前の土質定数を用いる C Raとは別途判定を行う	
<ul> <li>● うなしていないました。</li> <li>● うなせには然力とと飲まする受</li> <li>● 壁性化後の土質定数を用いる</li> <li>Roの適用方法</li> <li>● Roと同じ半定を行う</li> <li>✓ 抵抗力算定式の土塊分が負値のが</li> </ul>	185 度 働土圧算む日用いる土質定数 で 型性上前の土質定数を用いる で Rqとは影响金利定を行う 場合はひとする	
<ul> <li>● 「うないた状況」とは数する受 増合の整性に後加土気に変動を用いる</li> <li>● 20世化後の土質定数を用いる</li> <li>Roの適用方法</li> <li>● Roと同じ半定を行う</li> <li>▼ 抵抗力算定式の土塊分が負値のお</li> </ul>	185 度 働土圧算辺に用いる土質定数 で 塑性化前の土質定数を用いる	

#### 地盤の塑性化

#### 塑性化後のせん断定数の扱い

 ・せん断抵抗角φ'の上限値 設計要領 (H24.7) では「φ'≦30°」 深礎基礎設計便覧(H24.4)では「制限なし」となっていま す。

#### 塑性化抵抗力の載荷範囲

標準は、「全範囲に載荷する」です。 ここでは、「aH<0.5の範囲に載荷する」を選択しています。

#### 硬岩の塑性化時の対応(常時、暴風時及びレベル1地震時)

再計算は、常時・レベル1地震時とレベル2地震時を同時に計 算し、塑性化した硬岩がある場合に行います。

#### 硬岩の塑性化後抵抗力と比較する受働土圧算定に用いる土質 定数

塑性化後抵抗力Roを、土塊から求まるRoと受働土圧を比較 する場合に、対象層が硬岩の場合に、受働土圧の算定に用い る土質定数を、塑性化後の土質定数を用いるか、塑性化前の 土質定数を用いるかを選択します。

#### 抵抗力算定式の土塊分が負値の場合は0とする

土塊抵抗力の算定式(Ro=の式)中のWに関する項がマイナス 値になる場合の取り扱いを「0として計算」する場合はチェッ クします。

※0とする場合の方が塑性化後抵抗力が大きくなります(受働 土圧と比較する場合は、受働土圧の方が大きい場合に影響し ます)。

詳細設定	
モデル化   補正係数   許容応力度法   レベル2   底面地盤反力   地盤の塑性化 M- Φ   底版	✔ 確定
M - #計算時のでekの低減 C 林径D< 5mの場合のみでel=10%を乗!"ろ	★ 取消
<ul> <li>・ 杭程によらずσckを低減しない</li> <li>○ 杭径によらずσck×0.9とする</li> </ul>	
□ M-φ 算定時の杭の軸力を自動設定する	
□ M - 中関係の自動調整を行う	

#### Μ-φ

#### $\mathsf{M}-arphi$ 計算時の $\sigma\mathsf{c}\mathsf{k}$ の低減

設計要領 (H12.1) より、杭径によりD<5mの場合 $\sigma$ ck= $\sigma$ ck ×0.9、D $\geq$ 5mの場合 $\sigma$ ckを低減せず用いるよう変更になって います。

道路橋示方書 (H24.3) では、条件により杭径に係わらず低減 しないでもよいように変更になっています。

鉄筋の取扱い(許容応力度法)		鉄筋の取扱い	(レベル2地)	霞時〉	- In
● 単鉄筋 ○ 複鉄筋		<ul> <li>単鉄筋</li> </ul>	0	複鉄筋	<b>A</b> 4X
端部杭の有効幅の広がりの取扱い	くレベル2地震	震時〉			2~11
○ 0.5・Dとする		◎ 端部までまた	:は1・Dとする	ò	
実版骨組みモデルの底版部材岡性	もの取扱い				
<ul> <li>計算直角方向の「底版幅/杭列</li> </ul>	リ数」で部材林	幅を算出			
○ 計算直角方向の「杭の配置間隙	高」で部材幅を	を算出			
底版剛性評価に用いるK∨の取扱い	(連動時)				
▶ 周面摩擦力の鉛直成分を含め	3				
ベルク地震時押抜きせんが昭香さ	対象判定の取	17451.1			
● せん断照査断面と柱の関係か	5判定	<ul> <li>C 常に照査を行</li> </ul>	ćī		
段差部を照査位置に追加する(骨	組み解析の。	み)			
照査位置の曲げモーメントの符号が	が異なる場合	の取扱い(骨組み育	解析のみ)―		
○ 正負両方で照査を行う		◎ 絶対値の最フ	大値で照査を	行う	

#### 底版

# 鉄筋の取り扱い (許容応力度法)(レベル2地震時) 鉄筋の取扱いを単鉄筋とするか複鉄筋とするかを選択します。

端部杭の有効幅の広がりの取扱い(レベル2地震時) 便覧(p116)に従う場合は「底版幅/杭列数」を選択頂き、杭間 隔で計算する場合は「杭の配置間隔」を選択してください。

#### レベル2地震時押抜きせん断照査対象判定の取扱い

せん断照査断面と柱の関係から判定 せん断照査断面が柱部(柱の平面断面内)に重ならない場合に 照査するものとしています。

#### 照査位置の曲げモーメントの符号が正負ある場合の取扱い(骨 組み解析)

照査位置がちょうど格点位置となる場合に、格点を挟んで左右 に2つのモーメントがある場合で、それぞれの符号が異なる場 合の取扱いを、「正負両方で照査を行う」と「絶対値の最大値 で照査を行う」から指定します。

「正負両方で照査を行う」場合は、1照査位置で、上側引張と 下側引張の2つの照査を行います。

### 1-7 荷重ケース(許容応力度法)



-「荷重ケース (許容応力度法) 」 をクリックします。 許容応力度法の照査を行う荷重ケースを設定します。

#### 荷重ケース ケース1 ▼ ケース追加(A) ケース削除(D) ケースコピー(C) | 設計方向1 |設計方向2 | 基本条件 | 荷重分担率 | 荷重状態 常時 -竪壁装部作用7 地盤ばね 常時 度版作用土圧力 (度版下面中心位置) 許容変位量 ða 15 mm 安全率 常時 応力照査 常時 許容応力度 σ ca 8.00 N/mm<sup>2</sup> (軸鉄筋)♂sa 160.00 N/mm² (軸鉄筋以外)σsa 160.00 N/mm<sup>2</sup> (圧縮鉄筋)σsa 200.00 N/mm<sup>2</sup> 底面せん断 常時 τa1 0.23 N/mm<sup>2</sup> τa2 1.70 N/mm<sup>2</sup> ※作用力の符号は、+>((+Z)方向に変位 する方向をプラスとする。 V(kN) H(kN) M(kN•m) 竪壁基部作用力 0.00 0.00 0.00 底版作用土圧力 0.00 0.00 0.00 ✓確定 X 取消 ? ヘルプ(日)

#### 設計方向1\_基本条件

荷重状態 ケース1 常時 ケース2 地震時

```
・ケース追加ボタン
```

荷重ケースの末尾に、新しい荷重ケースを追加します。 ・ケース削除ボタン

選択中のケースを削除します。なお、削除したケースより後方 にある荷重ケースは、自動的に一つずつ前方へケース移動しま す。

・ケースコピーボタン

選択中のケースデータを別のケースへコピーします。 コピー先のケースは、通常は新規ケースを表示していますが、 入力済みのケースを指定してコピーすることも可能です。

F室ケース (許容応力度法) 苛重ケース (ケース1 酸計方向1 酸計方向2 )	▼ ケース追加()	3) <u>ケース削除(</u> 1	D <u>ケースコピー(c</u>	×
基本条件(荷重分担率)				
荷重状態 地震時			-	됩
地輸ばね 地震時 安全率 地震時 応力照査 地震時 底面せん断 暴風・対	許容変位量 許容応力度 (軸鉄筋以外 (圧縮鉄筋	δa 25 r σca 12.00 p )σsa 300.00 p )σsa 300.00 p σsa 300.00 p τa1 0.35 p τa2 2.55 p	nm 4/mm² 4/mm² 4/mm² 4/mm² 4/mm²	RESERVENTED RESERVENTED (RESERVENTED (RESERVENTED)
	V(kN)	H(kN)	M(kN•m)	※作用力の符号は、+X(+Z)方向に変位 する方向をブラスとする。
堅壁基部作用力	0.00	0.00	0.00	
底版作用土圧力	0.00	0.00	0.00	
				🖌 確定 🛛 💢 取消 🦿 ヘルブ(日)

#### 設計方向2\_基本条件

荷重状態 ケース1 地震時

荷重!	<b>アース(許容応力度法)</b>						×
荷重	ケース ケース1 ・	ケース追加( <u>A</u> )	ケース削除( <u>D</u> )	ケースコピー(©)			
設計	方向1 設計方向2						
基本	条件〔荷重分担率〕						
		杭列1	杭列2	杭列3	杭列4	杭列5	
	荷重分担率 μV	1.0000	1.0000				
	荷重分担率 μH	1.0000	1.0000				
	荷重分担率 µM	1.0000	1.0000				
						初期値設定	
		杭列1 📢	$) \cap C$				
		杭列2 🗲	200				
		🗄 : 🕁	$) \cap ($				
_							
					✓ 確定	🗙 耽演 🛛 📍	ヘルプ(出)

### ——設計方向1\_荷重分担率

荷重分担率

全杭列の荷重分担率を荷重ケースごとに設定します。 荷重分担率は、鉛直荷重に乗じるµV、水平荷重に乗じるµH、 モーメントに乗じるµMについて設定します。

※これらは荷重を自動生成する場合に参照されます。

荷重ケース(許容応力度法)			×	
荷重ケース ケース1 ・ ケース道	加( <u>A)</u> ケース削除(	D) ケースコピー(G	2	
設計方向1 設計方向2   [基本条件] 荷重分担率				
荷重状態 地震時		•		
地盤ばね 地震時 許容変位	🗄 δa 25	mm		
安全率 地震時 許容応力	寛 ♂ca 12.00	N/mm <sup>2</sup>	<u> </u>	
応力照査 地震時 (軸)	失筋)σsa 300.00	N/mm²		
底面せん断 暴風・地震 (軸鉄筋)	人外)σsa 300.00	N/mm²		
(圧縮)	夫筋) σ sa' 300.00	N/mm²		
	τa1 0.35	N/mm²		
	τa2 2.55	N/mm <sup>2</sup>		
V(kN)	H(kN)	M(kN•m)	※作用力の符号は、+X(+Z)方向に変位 する方向をプラスとする。	
堅壁基部作用力 0.00	0.00	0.00		
底版作用土圧力 0.00	0.00	0.00		
-				
			▲ 確定 🕺 取消 ? ヘルブ(日)	
L				1

### 1-8 荷重組合せ(許容応力度法)



「荷重組合せ(許容応力度法)」をクリックします。 組み合せケースは、複数の基本荷重ケースを重ね合わせて別の 組み合せ荷重ケースを作るための入力データです。組み合せる 基本荷重ケースは、常時ケースだけの組み合せ、または、レベ ル1地震時ケースだけの組み合せとしてください。

常時ケースとレベル1地震時ケースが混在した組み合せは、常時ケースとレベル1地震時ケースで地盤ばね条件や安全率が 異なりますので、組み合せ結果の評価には十分注意してください。

荷重組合せ(	許容応力度法)	(面内解析	(i				×
組合せケース	ケース無し	<b>T</b>	ケース追加	I( <u>A</u> ) ク	ース	训除( <u>D</u> )	
荷重状態	常時				~		▲ 確定
地盤ばね	常時	Ē	F容変位	δa	15	mm	✓ Ⅲ/当
安全率	常時	E	F容応力度	σca	8.00	N/mm²	
応力度	常時		(軸鉄)	筋) σ sa	160	00 N/mm²	? ヘルプ(出)
底面せん断	常時		(軸鉄筋以	外) <i>の</i> sa	160	00 N/mm²	
			(圧縮鉄	筋) σ sa'	200	00 N/mm²	
				τal	0.23	N/mm²	
其大方垂左。	つぬ老佑(計応	広力度注意	モデーター	τa2 ≣ε∖	1.70	N/mm²	
<u>本</u> 本可重了 ケーフNo	A 36 18 MT &	荷香るイトル	里)——————— ,	見/	No	其末荷重ケー	- フ 実計値(系数)
1		常時	·		1	在中国主义	A STREAM
2		地震時			2		
					3		
					4		
					5		
					6		
					7		
					8		
					9		
					10		

#### 組み合せ荷重ケース

組み合せ荷重ケースは10ケースまで入力可能です。

### 1-9 荷重ケース(レベル2地震時)



「荷重ケース(レベル2地震時)」をクリックします。 基礎全体についての設定を行います。そのため、荷重作用位置 などは、底版下面中心位置を基準に設定を行うようになってい ます。

ieterのション 皆ケース	L 94フ・ ロケーフ	L M_947 1 E/5–1	7 <u>1</u> 72	
性力の向き	(• +X(+Z))	方向 C-X(-Z	~~ [)方向	
	タイプI	タイプロ	RD(kN)	1000.00
C2z•khco	1.00	1.00	WA(kN)	0.00
khg	0.60	0.60	yA(m)	0.000
WU(kN)	1000.00	1000.00		
youny	ケース1	ケース2	[	
基礎の塑性化	許容しない	許容しない		
初期作用力 Vd(kN)	0.00	0.00		
初期作用力 Hd(kN)	0.00	0.00		
初期作用力 Md(kN・m)	0.00	0.00		
syuyAlt、底版下面からの高さを調 計算に用いる荷裏作用位置は、「	健定してください。 新重デーダレベル2地 +X(+Z)方向に変位す	震時)」で設定してくだ る場合をプラスで設定	さい。 ミレてください。	

#### 設計方向1\_基本条件

地震動タイプ タイプ II のみチェック 計算ケース ケース1 のみチェック

C2z•khco	1.00	RD (kN)	1000.00
khg	0.60	WA (kN)	0.00
WU(kN)	1000.00	yA(m)	0.000
yU(m)	4.500		
初期作用力	0.00		
Vd (kN)			
初期作用力	0.00		
Hd (kN)			
初期作用力	0.000		
Md (kN⋅m)			



荷重ケース(レベル2地震時)(橋台基礎)						×
1000000000000000000000000000000000000			_			
	E 917 I	· ₩ 947	Ш			
計算ケース	▼ ケース	1 ロケーフ	2			
慣性力の向き	(● +X(+Z))	方向 C -X(-Z	方向			
	タイプ I	タイプⅡ	RE	(kN)	1000.00	
C2z*khco	1.00	1.00	WA	(kN)	0.00	
khg	0.60	0.60	y/	4(m)	0.000	
WU(kN)	1000.00	1000.00				
,						
yU(m)	5.000					
	ケース1	ケース2				
基礎の塑性化	許容しない	許容しない				
初期作用力 Vd(kN)	0.00	0.00				
初期作用力 Hd(kN)	0.00	0.00				
初期作用力 Md(kN・m)	0.00	0.00				
※・リッルは、原版下面からの高さ発展でしてください。 ※計算の予約、方面で見た部で開催した。「「「「」」、シールン化高時)」で設立してくたさい。 ※計算の予約、方面で見た部で開催した。「パーンカルの」またはする場合をプラスで設立してくたさい。 ※初期時用プロオ土を含めません。						
			<b>v</b> iii		🕻 耽消 📘 🥐 ヘ	เมิ€เม

### 設計方向2\_基本条件

地震動タイプ タイプ II のみチェック 計算ケース ケース1 のみチェック 慣性力の向き -+X (+Z)方向 C2z・khco 1.00 RD (kN) khg 0.60 WA (kN)

khg	0.60	WA (kN)	0.00
WU(kN)	1000.00	yA(m)	0.000
yU(m)	5.000		
初期作用力	0.00		
Vd (kN)			
初期作用力	0.00		
Hd (kN)			
初期作用力	0.000		
Md (kN • m)			

1000.00

HF(kN) yH(m)	5000.00	[基本	条件1の初期作用 1をコピーする		Vd	e 2壁基部作用力	カ (底版下面中心位	H	
		ケース1	ケース2		VEP	$\overline{}$	田土田		
初期作用力	) Vd(kN)	0.00	0.00				版作		
初期作用力	) Hd(kN)	0.00	0.00	HE	· + ( • • • • • • • • • • • • • • • • • •		匮	<b>↓</b>	
初期作用力	Md(kN+m)	0.00	0.00		J	~			
底版作用土圧	力 VEP(kN)	0.00	0.00						
底版作用土圧	力 HEP(kN)	0.00	0.00						
底版作用土圧力	] MEP(kN∙m)	0.00	0.00						
の期作用力は、緊	2壁基部位置で設た	してください(荷)	自動生成で RD+W	Alは自動載夜	がされます)。				

### 落橋防止

落橋防止構造の作用力を用いたレベル2地震時照査を行う場合はチェックします。

\_\_チェックすると、作用力の設定が有効になります。

設計方向1  設計方向2	
基本条件 落橋防止(荷重分担率)背面土圧	
杭列1 杭列2 杭列3 杭列4 杭列5	
荷重分担率 μV 1.0000 1.0000	
荷重分担率 μH 1.0000 1.0000	
荷重分担率 μM 1.0000 1.0000	
和期時值書版	Ē
杭列1 💶 🕐 🕐	
NJ912 C	
✓ 確定 ¥ 取消	? ヘルプ(H)

### 設計方向1\_荷重分担率

全杭列の荷重分担率を各荷重ケースごとに設定します。 荷重分担率は、鉛直荷重に乗じるµV、水平荷重に乗じるµH、 モーメントに乗じるµMについて設定します。 この荷重分担率は、「骨組み荷重の自動生成」を行う場合に参 照されます。

	杭列1	杭列2
荷重分担率 $\mu$ H	1.0000	1.0000
荷重分担率 $\mu$ H	1.0000	1.0000
荷重分担率 $\mu$ M	1.0000	1.0000

荷重的	rース(レベル2地震時)	(橋台基礎)					×
設計	方向1 設計方向2						
基本	条件 落橋防止 荷重3	5担率					
		杭列1	杭列2	杭列3	杭列4	杭列5	
	荷重分担率 μV	1.0000	1.0000				
	荷重分担率 μH	1.0000	1.0000				
	荷重分担率 μM	1.0000	1.0000				
							·
			杭列1 村	亢列2 ・・・		初期値	发定
					✔ 確定	🗙 取消	<b>?</b> ~113(B)

### 設計方向2\_荷重分担率

	杭列1	杭列2
荷重分担率µH	1.0000	1.0000
荷重分担率µH	1.0000	1.0000
荷重分担率µM	1.0000	1.0000

### 1-10 深礎基礎データ 地盤条件





#### EDの自動計算を行う

チェックが付いている場合は、N値や単位重量の変更で αEoやEDの自動設定が行われます。

αEoやEDの自動計算機能を一時的に機能させない場合は チェックをはずします。



「深礎基礎データ」

#### 杭1

設定する杭番号を選択し、地盤条件を入力します。

#### 地層線

ここでは、	
「折れ線地層線」	を選択します。

層No.	X1 (m)	Y1 (m)	X2 (m)	Y2 (m)
1	0.000	0.000	-2.231	0.000
2	0.000	-16.870	-39.750	-51.055
層No.	X3 (m)	Y3 (m)	X4 (m)	Y4 (m)
1	-39.750	-19.510	0.000	0.000
2	0.000	0.000	0.000	0.000
層No.	X5 (m)	Y5 (m)		
1	0.000	0.000		
2	0.000	0.000		

※地盤形状が単純で直線地層線でモデル化できる場合は、 「直線地層線」を選択することで入力操作の軽減が図れま す。

#### 地盤反力係数

地盤反力係数を算定するための入力方法 (α E o より求める、 または、地盤反力係数を設定する)を選択してください。 標準は、[aEoより求める]です。

### 地盤データ

層No.	地盤種別	土質	N値	単位体積
				重量
1	土砂	砂質土	10	18.00
2	軟岩		75	20.00
層No.	内部 摩擦角	粘着力	変形係数	
1	30.00	0	28000	
2	35.00	50	200000	

#### すべり角α、ひろがり角β

すべり角α、ひろがり角βの決定方法を選択します。 標準は、[内部計算]です。

#### 底面地盤条件

杭底面と地盤との間の条件を入力します。 杭底面と地盤との間の摩擦係数 : 0.6000 杭底面と地盤との間の粘着力 : 50 kN/m<sup>2</sup> 土質 : 軟岩

地盤条件													×
杭番号 [52] - 地盤条件コピー(2) 地形一根					→括入力()	ย <b>  ห</b> ณ	線地層線	もままし おおし おんしょう しんしょう しんしょう しんしょう しんしょう しんしょう しんしゅう しんしゅ しんしゅ	・括入力は	が可能です			
杭長 16.900 m 地理線			<b>W</b> 48	地盤反力係数 ○ αEoより求める ○ 地盤反力係数を入力			✔ 確定	🗙 取消	🥐 ามว(H)				
折れ線	●新れ地層線編集 ●地層交差チェック 茶 座標実換 新れ線地層線 (地路データ)							標変換	I▼ EDの自動	鮒算を行う			
層No	×1(m)	Y1(m)	X2(m)	Y2(m)	×3(m)	Y3(m)	×4(m)	∀4(m)	×5(m)	∀5(m)	Â		
1	0.000	0.000	-0.250 -44.750	0.000	-1.750	-3.000	-7.231	-3.000	-44.750	-22.510	1		
<										>	•		
- すべり) ・ 内部 ・ 直接	ηα 附算 取力 [77]	50 度	] .	<	•					2,	f× fe	( 	
ひろが © 内部 C 直接								4					
底面地 杭底面 杭底面	盤条件 と地盤との暦 と地盤との暦	3の摩擦係額 3の粘着力。	≹tan ¢re ≊	0.7000	kN/m²			s.	医机力神经	: 全体控制 >>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>	Ma (ZNA) の正为6	を+×i、鉛重下方:	<b>5</b> 8-Y1.
土質				14/25	-	1							

#### 杭2

#### 折れ線地層線

層No.	X1 (m)	Y1 (m)	X2 (m)	Y2 (m)
1	0.000	0.000	-2.250	0.000
2	0.000	-15.570	-44.750	-54.055
層No.	X3 (m)	Y3 (m)	X4 (m)	Y4 (m)
1	-1.750	3.000	-7.231	-3.000
2	0.000	0.000	0.000	0.000
層No.	X5 (m)	Y5 (m)		
1	-44.750	-22.510		
2	0.000	0.000		

#### 地盤データ

層No.	地盤種別	土質	N値	単位体積
				重量
1	土砂	砂質土	10	18.00
2	軟岩		75	20.00
層No.	内部 摩擦角	粘着力	変形係数	
1	30.00	0	28000	
2	35.00	50	200000	

#### すべり角α、ひろがり角β

すべり角α、ひろがり角βの決定方法を選択します。 標準は、[内部計算]です。

#### 底面地盤条件

杭底面と地盤との間の条件を入力します。 杭底面と地盤との間の摩擦係数 : 0.7000 杭底面と地盤との間の粘着力 : 50 kN/m<sup>2</sup> 土質 : 軟岩

### 1-11 深礎基礎データ\_隣接基礎条件

<b>姜</b> 菴礎条件	ŧ							
也然反力你	系数の低減計	算用						1 kier
	中心間隔	P 1(m)	中心間	隔 P2(m)	1列稿の場合	25	列抗の場合	
列1		5.000		5.700			0	<b>X</b> 493
<b></b> ₹1]2		5.000		5.700		÷ ~ ~	P2	? ~JU5
列3		0.000		0.000	ΨΨ° (	$\mathcal{P}^2$	P1	
列4		0.000		0.000				
			_					4-41-50-4
列5 平支持力調 中心開	計算用	0.000	「「「「「「」」	0.000 の最/UE		2(m)	1-1	
列5 平支持力調 中心間 列1	計算用 碼 前杭P1(m 0.000	0.000 )横方I   片側	 句隣接杭(  が影響	0.000 の影響 -	中心間隔 横杭P:	2(m)		<u>विक्राहर</u> 1 ज्या2
平支持力 中心間 列1 	計算用 隔前杭P1(m 0.000 5.000	0.000 )横方I   <u></u>   <u></u>   <u></u>   <u></u>   <u></u>   <u></u>   <u></u>   <u></u>	)    が影響   が影響	0.000 の影響 マ	中心間隔横枕P: 5.700	2(m) 0.000	<b>7</b> 1	
デリ5 平支持力に 中心間に 列1 列1 列2 列2 列3	計算用 福前杭P1(m 0.000 5.000	0.000 )横方I  序側  序側	句隣接杭( )が影響 )が影響	0.000 の影響 マ	中心間隔 横枕P: 5.700	2(m) 0.000	<b>1</b> <b>1</b> <b>1</b> <b>1</b> <b>1</b> <b>1</b> <b>1</b> <b>1</b> <b>1</b> <b>1</b>	
列5 平支持力1 中心間 列1 列2 列2 列3	計算用 隔前杭P1(m 0.000 5.000	0.000 )横方   <u></u>   <u></u>   「   <u></u> 「   「   「	奇隣接杭 が影響 が影響	0.000 の影響 マ マ	中心問題 横枕P: 5.700 5.700	2(m) 0.000 0.000	<b>7</b> 1 771 772 773	
列15       平支持力注       中心間       列1       列2       列3       列4	計算用 濡前杭P1(m 0.000 5.000 0.000	0.000 )横方I   <b>唐</b> 側   <b>唐</b> 側	<b>司隣接杭</b> 体 が影響	0.000 の影響 マ マ	中心間第 横枕P: 5.700 5.700 0.000	2(m) 0.000 0.000	<i>म</i> fr1                 fr3	

#### 地盤反力係数の低減計算用

隣接基礎の影響を考慮した水平方向地盤反力係数の低減用 データとして、杭の中心間隔を入力してください。低減係数 μ は、内部で自動計算します。

2列杭の場合は、P1欄、P2欄を入力してください。

一般的に2列杭(2×2)の場合は、設計方向によらず、全杭両 方向の低減を考慮します。

低減は杭ごとに入力可能です。

	中心間隔 P1(m)	中心間隔P2(m)
列1	5.000	5.700
列2	5.000	5.700

#### 水平支持力計算用

隣接基礎の影響を考慮した極限水平支持力および塑性化領域 の抵抗力を求める際の、杭の中心間隔を入力してください。

	中心間隔 前杭	
列1	0.000	
列2	5.000	
	構ち向隣接杭の影響	山心問隔 横枯P2 (m)
	(四)」[9][94]女()[0)家/音	
列1	片側が影響	5.700

### 1-12 深礎基礎データ\_その他荷重

その他荷重	×
上統符重   米時主圧   レベル2地覆時主圧   レベル2地覆時主圧	(1)     (2)

### 上載荷重、常時土圧、レベル1地震時土圧、レベ

#### ル2地震時土圧

設計地盤面以浅の土砂について、すべり面上の土塊重量として 考慮する場合はqを、杭体に作用する土圧等を考慮する場合 はpを入力してください。

杭体地中部にも荷重を載荷できます。また、荷重を複数載荷 できます。

載荷長d2を0.0と入力すると、p1を荷重値とした集中荷重とし て載荷します。

ここでは入力値の変更はありません。

#### 受動土圧の計算に考慮する

🖌 確定

🗙 取消

? ヘルプ(団)

 $\xrightarrow{-p}$ 

※p1, p2の符号は、+X, +Z方向を正とします。 ※p1を集中荷重として設定する場合は、d2=0としてください、 上載荷重は、土塊重量を計算する場合に載荷重量として考慮 しますが、「水平地盤の受動土圧」の計算にも考慮する場合 にはチェックを付けます。

通常の受動土圧計算時には、粘着力が0の場合は地表面での 受動土圧強度は0となりますが、チェックを付けた場合は上載 荷重qに受動土圧係数を乗じた値となります。

### 1-13 深礎基礎データ\_杭配筋

上載荷重 常時土圧 レベル1地震時土圧 レベル2地震時土圧 |

杭1 杭2

杭配筋							×
枕番号 枕1 🔹 鉄筋データコに	(-©						
杭区間 枕長 17.900 m	区間の鉄筋データ	er an er er					「「確定」
1 18,000	区間書考  区間   王	2/8/7 - 2	12 -				M Book
2	主鉄筋	統得	E(酸計径)	Os 245.0 cm			A RGM
3 4	18 1/33J d (cm)	鉄筋径 呼名D	本数 n	鉄筋量 (cm <sup>2</sup> )	ctc (mm)		<u>3 ~112(B)</u>
5	1 12.0	29	44	282.656	157.8		
※かぶりは、設計僅外級から鉄	2						
範囲心までの距離です。							
※分割除は、新雨の片側分く片	せん助神動鉄筋	10 -1		Mail strets	TABL STOTES		
の「開幕数」を入力してください。	帯鉄筋 時び名 D	1	中間零	鉄筋	878T /314J2		
	零銀筋 本数 n	3871	呼びる	5 D 🔍 💌	0 💌		
	RENRADERIDER AN	15.0	本数	n B	0 :	本	
	HISTAD DEMA S I	CH CH	い面積	Aw/ 0.000	0.000 cr	*m*	
		せん新願査用	带鉄筋断面	& Avi 7.742	7.742 c	2m <sup>a</sup>	
		883	句束筋有効 <del>』</del>	d 225.0	225.0 c	om	

杭番号を選択し、鉄筋データを入力します。

「鉄筋データコピー」 ボタンにより指定された杭番号へ一連の データコピーが可能です。

区間長 18.000 (m) 主鉄筋

	かぶり	鉄筋径	本数	鉄筋量
1段	12.0	29	44	282.656

1-14 フレームデータ 格点座標

格点座標(面内解析)	×							
参考図	No 格点番号 X座標(m) Y座標(m) <u>へ</u> <b>企 確</b> 定							
	1 1 -4.5000 4.2500 🗙 取消							
	2 2 -2.5000 4.2500							
12	3 3 -1.8750 4.2500 ? ヘルブ(円)							
1 22156 7 0	4 4 -1.1000 4.2500							
	5 5 -0.3250 4.2500 1億用(凸)							
9 11	6 6 0.3750 4.2500 作用格点							
Y	7 7 2.5000 4.2500 1							
1 A	8 8 4.5000 4.2500 竪壁基部格点							
37 14	9 9 -2.5000 3.0000 12							
$\longrightarrow X$ 10.	10 10 -2.5000 0.0000 🗸 土圧格点							
※参考図が更新されない場合は[適用]ボタンをクリックしてください。								

フレーム部材の格点番号、格点座標(X、Y)を入力します。格 点番号は任意の2桁までの正数が使えます。

骨組み自動生成モード時は入力、変更することはできません。 ※[入力]-[基本データ]-[計算条件]タブの[底版骨組みを自動生 成する]のスイッチを切ると入力できます。

### 1-15 フレームデータ\_各頭格点接合



各深礎が、フレーム部の何番の格点に結合しているのかを入力 してください。

骨組み自動生成モード時は入力、変更することはできません。

### 1-16 フレームデータ\_材質



材質データを入力してください。 面内解析では、ヤング係数E(kN/m2)、線膨張係数α(/℃)を入 力します。

骨組み自動生成モード時は入力、変更することはできません。

### 1-17 フレームデータ\_断面諸値

ß	所面諸値	(面内解析)				×	
	断面	断面	積	断面2次モ		確定	
	番号	A (m	2)	I (m	4)	★ 取消	1
		仮数部	指数部	仮数部	指数部		1
	1	1.000000	5	1.000000	5	- <u>?</u> ヘルゴ( <u>H</u>	Y.
	2	1.212500	1	6.315104	0		
	3	2.303750	1	4.331530	1		
	4						
	5						
	6						
	7						
	8						
	9						
	10					¥	
							-

断面諸値データを入力してください。

骨組み自動生成モード時は入力、変更することはできません。

### 1-18 フレームデータ\_部材



部材データを入力してください。
部材番号
任意の2桁までの正数を入力してください。
格点番号
部材の i 端、 j 端の格点番号を入力してください。
断面番号
[断面諸値データ]ダイアログで入力した番号を指定してください。
材質番号
[材質データ]ダイアログで入力した番号を指定してください。
材端の結合条件を選択してください。
※通常は剛結合としてください。

骨組み自動生成モード時は入力、変更することはできません。

### 1-19 フレームデータ\_支点

支点疗	データ(面内	解析)						×
No	格点番号	支点コード	КX	(kN/m)	KY	(kN/m)	KM (kN·m/rad)	<ul> <li>✓ 確定</li> <li>× 取消</li> <li>? ヘルブ(出)</li> </ul>
								<u>追加(A)</u> 編集(E) 育川家(D)
	杭頭に支点	「を設けて支点強	制変位	な与える地	易合はこ	<u>ちら</u> をご賢	下さい。	

通常の場合、支点データを入力する必要はありません。

深礎基礎は杭体部の支点ばねで支持される構造モデルです が、この杭体部の支点ばねは内部生成しますので、フレーム データとして入力する必要はありません。

### 1-20 フレームデータ\_着目点



部材中間の部材力を求める場合、着目点を入力してください。 等分割点入力:部材番号と分割数を入力 任意点入力:部材番号とi端からの距離を入力

ここでは任意点入力を行います、部材番号を選択し着目点距 離を入力してください。

No.	部材番号	部材長	着目点数
1	1	2.000	0
2	2	0.625	0
3	3	0.775	0
4	4	0.775	0
5	5	0.700	0
6	6	2.125	0
7	7	2.000	0
8	8	1.250	0
9	9	3.000	0
10	10	1.250	0
11	11	1.250	0

### 1-21 フレームデータ\_荷重データ(許容応力度法)

荷重デ	ータ(許容応力度法)	(面内解析)							
荷重	テース ケース1 💌	I			他ケ	ースヘコピー	荷重自勧	住成	
参考[	2倍率 100% 💌 📜	A	গি	重状態	常時			-	確定
								×	取消
			地	幽まね	常時 許容	変位量 ∂a 15	mm	201	L-1/18
		12	安	全率	常時 許容	応力度 σca 8.0	0 N/mr	n <sup>2</sup>	V.210
		-9. Atta	56	力照査	常時	(動鉄筋)♂sa 160	0.00 N/mr	m <sup>2</sup> 济田	3(R)
	/		底	面せん断	常時 (軸道	失筋以外)♂sa 16(	0.00 N/mr	m <sup>2</sup>	10
					Œ	王縮鉄筋)♂sa' 200	0.00 N/mr	m <sup>2</sup>	
		1				τa1 0.2	3 N/mr	n <sup>2</sup>	
Y		ПИ				7 a2 17	0 N/m	n2 nauc.	
						002 1.1	• ••••	11回里	ix•H
ΙL	→X /								
	Commer Low		*	参考図が〕	更新されない場合	は[適用]ポタンを	クリックして	てください。	
EP443	が布何軍  部材集中荷頭	12 温度荷重 格点集	[中荷重 3	と点強制変	立				
<b>.</b>			載荷開始	載荷終了	端側荷重強度	」端側荷重強度	端側載筒	端側載荷	^
No.	何重治孙	何重種5小	部材番号	部材番号	(kN/m,kN•m/m)	(kN/m,kN•m/m)	位置(m)	位置(m)	
1	底版自重(鉛直)	部材直角方向	1	1	-534.71	-653.54	0.000	0.500	
2	底版自重(鉛直)	部材直角方向	1	4	-653.54	-653.54	1.500	0.175	
3	底飯自重(鉛直)	部材直角方向	4	6	-653.54	-297.06	0.600	1.500	
4	底版自重(鉛直)	部材直角方向	6	7	-297.06	-297.06	0.625	0.000	
5	上載荷重(常時)	部材直角方向	5	7	-48.50	-48.50	0.625	0.000	
6	裏込土(鉛直)	部材直角方向	5	7	-552.90	-552.90	0.625	0.000	
7									
8									~

荷重データは荷重種類のタブを選択してから、選択した荷重種 類に必要なデータを入力してください。

ここでは 部材集中荷重、温度荷重、支点強制変位の入力は行いません。

#### 部材分布荷重

荷重種別、部材番号、荷重強度、載荷位置を入力してください。

No.	荷重名称		荷重種類	載荷開始	載荷終了
				部材番号	部材番号
1	底版自重(鉛直)	)	部材直角方向	1	1
2	底版自重(鉛直)	)	部材直角方向	1	4
3	底版自重(鉛直)	)	部材直角方向	4	6
4	底版自重(鉛直)	)	部材直角方向	6	7
5	上裁荷重(常時)	)	部材直角方向	5	7
6	裏込土(鉛直)		部材直角方向	5	7
No.	i端側荷重強度	j	端側荷重強度	i端側載荷	j端側載荷
1	-534.71		-653.54	0.000	0.500
2	-653.54		-653.54	1.500	0.175
3	-653.54		-297.06	0.600	1.500
4	-297.06		-297.06	0.625	0.000
5	-48.50		-48.50	0.625	0.000
6	-552.90		-552.90	0.625	0.000

#### 格点集中荷重

荷重が全体座標軸の正方向に作用するとき、プラス値を入力します。

	荷重名称	格点	X軸方向	Y軸方向	モーメント
		番号	集中荷重	集中荷重	荷重
1	竪壁基部作用力	12	-960.00	-3580.00	970.00
2	底版作用度圧力	8	0.00	-555.88	0.00

# 1-22 フレームデータ\_荷重データ(レベル2地震時)

荷重	データ (レベル	2 地震	時)							
基本	基本条件   骨組み荷重データ									
į	堅腱基部格点No 12 ₩U									
i										
	yU(m	)	5.000	自動設定	Ē			4		
	yA(m	)	0.000	)			No			
								s.		
					L			*		
	M-¢算定時	の杭の車	會力(kN)			<b>.</b>	J			
	枯垂号		\$1 <sup>.</sup>	ĴI	ৡ৾৾ঀ৾৾ঢ়য়					
	1/1 8 10	ケ	-21	ケース2	ケース1	1	ケース2			
	1				5761.4	41				
	2				0.00					
	3									
	4									
	5									
					L	確定	🗙 取消	<u> マントラ(日)</u>		

#### 基本条件

#### 荷重の作用格点No

レベル2地震時荷重を作用させる格点番号を表示します。

#### 荷重作用位置

計算に用いる荷重の作用格点からの高さを設定します。 「荷重ケース(レベル2地震時)」では、底版下面位置からの 高さで設定しており、ここで、作用格点からの高さを設定する 必要があります。

※自動設定]ボタン

計算に用いる荷重の作用高さを、フーチングの構造寸法を参照 し作用格点からの高さに自動設定します。

#### M-φ算定時の杭の軸力

「詳細設定」-「設定3」の「M-φ算定時の杭の軸力は「荷 重ケース(レベル2地震時)」の死荷重から内部計算する」に チェックがある場合は、内部計算を行うため入力不可となりま す。

チェックを外しているので、入力します。

杭番号	タイプ= [ケース1]
1	5761.41
2	0.00



#### 骨組み荷重データ

いま考えている設計方向 (=メインウィンドウの左上で選択している設計方向) と杭列に対して、全荷重 ΣPを荷重分担率を 乗じた値を入力して下さい。荷重を自動生成する場合は、荷重 分担率を乗じた値が設定されます。

荷重データは荷重種類のタブを選択してから、それに必要な データを入力してください。

### 1-23 杭頭接合計算

杭頭接合計	算 算	X
杭番号 1 2	<u>垂直有効厚さ</u> h(mm) 5400 2400	h
仮想鉄筋	枝径D 2500 mr コンクリート断面直径 Do 2900 mr 直径Doの自動設定	n
一定着長の調 ・ Lo=σ ・ Lo=a・	計算式 'sa/(4てoa)・ゆ ・ゆ a= 35.000	hlは底版寸法と杭配置で内部計算します。
		🥂 確定 🛛 🗶 取消 🦿 ヘルブ(日)

#### 杭頭接合計算に用いるデータを設定します。

#### 垂直有効厚さ

杭中心位置の杭頭からフーチング上面までの高さを設定しま す。

杭番号	垂直有効厚さ		
1	5400		
2	2400		

杭径D 2500mm

仮想鉄筋コンクリート断面直径Do 2900mm

位置L= 2.000 m (壁左端)

部材幅B(mm)

部材高H(mm)

モーメント集計位置Y(m)

### 1-24 フーチングデータ\_照査位置及び配筋



「下縁かい」

:

自動設定

4850.0

5500.0

2.750

 位置入力方法
 加ぶり(cm)
 鉄筋塔
 ビッチ(mm)
 ヘ

 1
 上級かぶり
 15.0
 D22
 256.0
 2

 2
 下級かぶり
 15.0
 D22
 256.0
 2

 3



曲げ照査位置の、断面寸法と配筋を設定します。 設計方向1 側面かぶり 150

断面と配筋は、配筋照査位置ごとに設定を行ってください。 (Q13参照)

https://www.forum8.co.jp/faq/win/sinso\_cwinqa.htm#q13

設定する照査位置 (表内の行) をダブルクリックすると [曲げ モーメントに対する照査] 設定画面を表示します。

※区分の「一般」「段差」では位置入力方法の設定項目が異なります。

「一般」	:	上縁/下縁
「段差」	:	外側/内側

🖌 確定

🗙 取消

? ヘルゴ(日)

暫

東計位置く





おいたサオシ厚査 (位置し= 6.750 m 部材描B(mm) 部材描B(mm) スターラップ 「径 幅1(m)当たりの本数 簡第A(cm)	(1/2H位置(右)) 4850.0 2500.0 2200.0 25.00	自動設定	x v v v v v v v v v v v v v v v v v v v	B	×

#### せん断力に対する照査

せん断照査位置の、断面寸法と配筋を設定します。 設計方向1 側面かぶり 150

設定する照査位置 (表内の行) をダブルクリックすると [せん断 力に対する照査] 設定画面を表示します。
## 1-25 片持ち梁照査



フーチングを片持ち梁として照査する場合に参照するフーチン グ上載荷重データを設定します。

許容応力度法では、基本ケース([荷重ケース(許容応力度法)] で設定したケース)と組合せケース([荷重ケース(許容応力度 法)]で設定したケース)についてそれぞれ設定します。 レベル2地震時では、[荷重ケース(レベル2地震時)]で設定し た計算対象ケースについてそれぞれ設定します。

## 1-26 3D描画を行う



- 3D画像でマウス操作をすることで3次元形状簡単に確認できます。

## 2 ファイルを保存する



- ファイルメニューから、「名前を付けて保存」を選択し、必要に 応じてデータ保存が可能です。 また、既存データを「上書き保存」にて書きかえることも可能で す。

- 🖷 ファイルの保存 保存する場所(I): SampleData 更新日時 📌 クイック アクセス 種類 名前 1-2Pile.f8o 2016/10/01 12:00 F8 深礎フレームデー... 
   П 1-29/le.88

   П 2-29/le.68

   П 2-29/le.68

   П 2-29/le.78

   П 2-29/le.78

   П 2-29/le.78

   П 2-39/le.78

   П 3-39/le.78

   П 3-39/le.78
   F8 深礎フレームデー... F8 深礎フレームデー... F8 深礎フレームデー... 2016/10/01 12:00 2016/10/01 12:00 2016/10/01 12:00 デスクトップ F8 深礎フレームデー... F8 深礎フレームデー... F8 深礎フレームデー... 2016/10/01 12:00 2016/10/15 19:42 2016/10/06 20:52 ライブラリ F8 深礎フレームデー... F8 深礎フレームデー... F8 深礎フレームデー... 2016/10/06 20:53 2016/10/06 20:35 2016/10/06 20:48 2016/10/06 20:50 PC 2016/10/01 12:00 2016/10/01 12:00 F8 深礎フレームデー... F8 深礎フレームデー...  $\mathcal{C}^{\gamma}$ ネットワーク F8 深礎フレームデー... 2016/10/01 12:00 2016/10/01 12:00 2016/10/01 12:00 F8 深礎フレームデー... F8 深礎フレームデー... Gresen2.f8o 2016/10/01 12:00 F8 深礎フレームデー… 🗸 ファイル名(<u>N</u>): Ī • 保存(<u>S</u>) ファイルの種類(I): 深礎フレーム XML形式(\*.F8O) • キャンセル ファイル情報 製品 名: 深程フレームの設計・30配筋 製品パージョン: 1.0.0.0 ファイルパージョン: 10.0.0.0 作成日: 2016/10/28 会 社 名: 部 署 名: 作 成 者 名: コ メ ン ト: 「斜面上の漆曜基礎設計施工便覧(平成24年4月)」の「10. 橋台の絶枕漆曜基礎の設計計算(
- ・保存する場所
- (デスクトップ、指定フォルダ、SampleDataフォルダ等 任意 で選択可能)

・ファイル名 (任意のファイル名を入力可能)

## 3 計算実行



「処理モードの選択で「計算実行」を選択します。

計算選 <mark>択</mark>	×
<ul> <li>◆ 許容応力度法のみ</li> <li>○ レベル2地震時のみ</li> <li>○ 許容応力度法及びレベル2地震時</li> <li>○ 許容応力度法及びレベル2地震時</li> </ul>	
基礎ばねボタンは、[基本データ]基礎ばねの計算を行う場合に有効にな	炒ます。
計算実行 取消	

「許容応力度法のみを選択し、「計算実行」 ボタンをクリック します。

前処理を行い、ばね値及び水平支持力の確認が表示されます。

纬值及	び水平支持力	の確認							×
杭番号	杭1 💌		④ 常に計算	値を	使用値にセット	する 〇 計算	〔値を使用値こセ	いしない	
ばね値 水平ば 番号 10 101 102 103 104 105 106 107 108 100	水平支持力 ね値 枕前面での) 深さ2(m) 0.000 0.500 1.000 1.500 2.500 2.500 3.500 4.500	基本は求ね(値) 基本は求ね(値) kH(kN/m) 2637 5634 5698 6107 6279 6427 6555 6669 6771 8984	(使用/值 kH(kN/m) 2634 5898 6107 6279 6427 6555 6669 6771 8665	^	「底面ぱね値 鉛直 KV 回転 KR せん断 KS	基本は石値 667213 260630 200164	(使用)よね/値 667213 260630 200164	kN∕m kN∙m⁄rad kN∕m	□ 計算実行 ★ 取消 ? ヘルブ(出)

#### まね値及び水 杭番号 杭1 ▼ ● 常に計算値を使用値にセットする ○ 計算値を使用値にセットしない ばね値 水平支持力 計算実行 常時 地震時 🗙 取消 格点 杭前面での 基本値 使用値 Ro(kN) ? ヘルプ(出) 番号 深さZ(m) Rq(kN) 10 0.000 0.00 Ro(kN) Rq(kN) 0.00 0.00 0.00 0.00 101 0.500 102 1.000 20.49 95.76 20.49 95.76 20.49 95.76 95.76 1.500 2.000 103 244.88 244.88 244.88 244.88 104 438.67 438.67 438.67 438.67 105 2.500 106 3.000 660.68 926.45 660.68 926.45 660.68 660.68 926.45 926.45 107 3.500 108 4.000 1240.92 1240.92 1240.92 1240.92 1608.02 1608.02 1608.02 1608.02 109 4.500 2031.02 2031.02 2031.02 2031.02

範囲: 0.00 ~ 9999999.00

### ばね値

杭前面の水平ばね値、杭の底面バネ値を表示します。必要に応 じて、値を修正することが可能です。

### 水平支持力

杭前面の水平支持力Rq、塑性化領域の抵抗力Ro、作用位置 epを表示します。必要に応じて、値を修正することが可能で す。

「計算実行」ボタンをクリックし、計算実行後処理モードが 「計算確認」へ移行します。

## 4 計算確認



# 4-1 許容応力度法\_計算結果一覧(許容)

<b>ព</b> ៖	算結果·	-覧(許	容応力度)	志) [表示单	位系:S	単位]									-		×
( #C	:3( <u>C</u> )	単	位系切替	出力	Ø		お	(番号 14	九1 💌	[	? ^	ッルブ(日					
計算編	課																
荷重	水平 (n	変位 m)	地盤历 (kN)	〒力度 'm2)	せん断 (k	抵抗力 N)					杭街瓜 (N/mn	む力度 h2,cm2)					쀌
5-2	8	δa	cįma×	Q0	Н	Ha	σc	σca	σs	σsa	σs'	ɗsa'	τm	τac	τa2	Awreq	~C
1	-6.5	15.0	1774	2000	165.9	3571.5	2.5	8.0	-6.9	160.0	-35.6	200.0	0.11	0.20	1.70	0.00	0
2	-18.6	25.0	2577	3000	1385.5	7568.4	6.4	12.0	36.0	300.0	-89.7	300.0	0.45	0.30	2.55	1.87	0

「入力」 モードで設定した条件に基づいた計算結果や照査結 果の確認ができます。

許容応力度法の弾塑性解析結果について、照査項目の一覧を 表示します。許容値を超えた場合は赤色表示します。

## 4-2 許容応力度法\_解析結果(許容)

許容応力度法の弾塑性解析結果を表示します。

Г

ল 📼	组件解析	店果(許容応力度	法)「表示単位系	5:5 単位]					_		×
(開じ) 荷重:	5(Q) ァース ク	単位系切替 -ス1 、	出力(Q) 杭番号 (杭1 )	- 杭長= 1	7.900(	(m)	<b>?</b> ~~~JUJ(H)				
解析結 断面力	果   )   断面力	図 変位   地震	盒反力│ばね値	1							
格点 番号	深さ Z (m)	曲げモーメント M (k.N・m)	せん断力 S (kN)	軸力 N (kN)	î	水平変位 ∂ =	-8.5(mm)				
10 101	0.000	-89.34 -327.35	-479.42	-6366.88		底面地盤反ナ q max= d =	J度 1774(kN/n2) 2.500(m)				
102 103	1.000	-557.37 -768.69	-447.50	-6487.14		底面せん断掛 Ha =	時北力 3571.47(kN)				
104 105 106	2.000	-1141.75	-324.50	-6667.54		H — 一	2 5(N/mm2)	1/2Mmay di			
107 108	3.500 4.000	-1419.60	-233.27	-6787.80		$\sigma_s = \tau_n =$	-6.3(N/nm2) 0.11(N/nm2)	σc= σs=	2.1(N/nni -16.1(N/nni	2) 2)	
109 110 111	4.500 5.000 5.500	-1676.16 -1723.53	-150.81 -113.04 -77.62	-6968.20 -7028.33							
112 113	6.000	-1753.78	-44.54	-7088.46							
114	7.000	-1767.58	14.64	-7208.73	~						

### 断面力

杭体の曲げモーメント、せん断力、軸力を表示します。

7 弹塑性解析结果(許容応力度)	去)[表示単位系:S 単位]		- 0	×
開にるの 単位糸切替	出力(2) 杭番号   杭1 ▼   杭長=	<b>?</b> ヘルプ( <u>H)</u> 7.900(m)		
解析結果   断面力 断面力図   変位   地質	疲力   ばね値			
1980	∂ max −55 mm - 1760.08 kHrm	Since -17542EN	Nmex 	

## 断面力図

杭体の断面力図を表示します。

## 変位

杭体の水平変位、鉛直変位、回転変位を表示します。

何重り	r-2 12	- 41	杭番号   01	♪ 杭長= 1	7.900(m)			
解析結:	₩							
断面力	断面力[	図 変位 地震	膣反力 ばね値	1				
格点 番号	深さ Z (m)	水平変位 ぷ× (mm)	鉛直変位 ♂Y (mm)	回転変位 <i>さ θ</i> (mrad)	Î			
10	0.000	-6.520	-13.855	0.643	1			
101	0.500	-6.199	-13.829	0.640				
102	1.000	-5.880	-13.802	0.636				
103	1.500	-5.564	-13.776	0.629				
104	2.000	-5.251	-13.749	0.620				
105	2.500	-4.944	-13.722	0.609				
106	3.000	-4.643	-13.695	0.596				
107	3.500	-4.348	-13.667	0.582				
108	4.000	-4.061	-13.639	0.567				
109	4.500	-3.782	-13.611	0.550				
110	5.000	-3.511	-13.583	0.533				
111	5.500	-3.249	-13.554	0.515				
112	6.000	-2.996	-13.526	0.497				
113	6.500	-2.752	-13.497	0.479				
114	7.000	-2.517	-13.467	0.460	~			

🖷 弹塑性解析结果(許容応力度法) [表示単位系

ती 🕮	坦性解析編	吉果(許容応力度	法) [表示単位系	SⅠ単位]				-	×
開じ2 荷重り 24644	5(©) r-スク	単位糸切替 -ス1 ▼	出力(Q) 杭番号 <sup>  杭1</sup>	• 杭長= 1	.900	(m)	<b>?</b> ~1/J(U)		
断面力	~~      断面力	図 変位 地	 協反力  ばね値	1					
格点 番号	深さ て (m)	水平反力 RH (kN)	水平せん断 地盤反力度 cp:(kN/m2)	給直せん断 地盤反力度 cp(kN/m2)	î	底面反力 RX= RY=	- 165.86(kN) 8519.61(kN)		
10	0.000	0.00	0.00	0.00	1	Rm-	-08.20(KIN*m)		
101	0.500	0.00	0.00	0.00		底面せん	新抵抗力(1本単位)		
102	1.000	0.00	0.00	0.00		SB=	165.86(kN)		
103	1.500	0.00	0.00	0.00		Su=	5357.20(KN)		
104	2.000	49.46	0.00	0.00					
105	2.500	47.66	0.00	0.00					
106	3.000	45.65	0.00	0.00					
107	3.500	43.50	0.00	0.00					
108	4.000	41.25	0.00	0.00					
109	4.500	38.94	0.00	0.00					
110	5.000	36.60	0.00	0.00					
111	5.500	34.24	0.00	0.00					
112	6.000	31.90	0.00	0.00					
113	6.500	29.58	0.00	0.00					
114	7.000	27.30	0.00	0.00	~				

### 地盤反力

杭体の水平反力、水平せん断地盤反力度、鉛直せん断地盤反 力度を表示します。

-								
<b>M</b> ##	但性解析編	i果(許容応力度法	;)[表示単位系:	S   単位]				
開じる	0	単位系切替	出力(④)			? ヘルブ(出)		
###~~~~	T	-71 -	+	## E = 17 000/-				
10里2	-212		M#514	ØL#€- 17.900(m	v			
解析結果	<b>₽</b>							
断面力	断面力[	図 変位  地盤	反力はね値		_			1
格点	深さ	水平ばね	水平せん断ばね	鉛直せん断ばね	^	底面ばね (87212(14)な)		
番号	(m)	(kN/m)	(kN/m)	(kN/m)		KR= 260630(kN·n/rad)		
10	0.000	0	0	0		KS= 200164(kN/m)		
101	0.500	0	0	0		底面ばね条件		
102	1.000	0	0	0		有効断面		
103	1.500	0	0	0		$A_V = 4.909(n2)$		
104	2.000	9419	0	0				
105	2.500	9641	0	0				
106	3.000	9833	0	0				
107	3.500	10004	0	0				
108	4.000	10157	0	0				
109	4.500	10296	0	0				
110	5.000	10424	0	0				
111	0.500	10541	0	0				
112	0.000	10550	0	0				
113	7.000	10251	0	0				

### ばね値

杭体の水平ばね、水平せん断ばね、鉛直せん断ばねを表示しま す。

## 4-3 許容応力度法\_フレーム解析結果(許容)

許容応力度法の弾塑性解析時のフレーム解析結果を表示します。

না য	ノーム解析結果()	+容応力度法) [	表示単位系: S	日単	位]		-	×
開け	る( <u>©</u> ) 単位	系切替と	Bh@		荷重ケース ケース1 💌	? ヘルプ(出)		
解析結	果							
反力	反力図  変位	変伯図 部	オカト部材力図	1				
	1000001200	12000100						
支点	水平反力	鉛直反力	回転反力		Σ RX= 768.29kN			
番号	(kN)	(kN)	(kN•m)		∑ RY= 15124.65kN			
10	0.00	0.00	0.00		2111-10124.0001			
101	0.00	0.00	0.00					
102	0.00	0.00	0.00					
103	0.00	0.00	0.00					
104	49.46	0.00	0.00					
105	47.66	0.00	0.00					
106	45.65	0.00	0.00					
107	43.50	0.00	0.00					
108	41.25	0.00	0.00					
109	38.94	0.00	0.00					
110	36.60	0.00	0.00					
111	34.24	0.00	0.00					
112	31.90	0.00	0.00					
113	29.58	0.00	0.00					
114	27.30	0.00	0.00					
115	25.05	0.00	0.00					
1 110	00.06	0.00	0.00	~				

### 反力

深礎モデル全体の支点反力を表示します。

ディンクレーム解析 結果(許)	容応力度法)[表示単位系: S I 単位]		-	×
開じる(図)単位が	条切替 出力(0)	荷重ケース ケース1 💌	<b>う</b> シャユ(用)	
解析結果   反力 反力 区   変位	変位図   部材力   部材力図			
スケール設定(S)				
□ 格点番号の表示 □ 部材番号の表示 □ 反力値の表示				
国化出力(12)				

Г

### 反力図

反力図を表示します。

表示オプションとして、それぞれオン・オフ(表示・費用時)可 能です。 格点番号 / 部材番号 / 反力値の表示

สี วเ	/」解析結果(₿	+容応力度法)[	表示単位系:S	単位]				-	
開じ	る( <u>C</u> ) 単位	採切替 と	ピカ(の)		荷重ケース	ケース1 💌	<b>?</b> ヘルプ( <u>H</u>	)	
解析結	果								
反力	反力図 変位		オカト部材力図	1					
	100700								
格点	水平変位	給直変位 含Y	回転変位						
番号	(mm)	(mm)	(mrad)						
1	-9.24720	-15.16953	0.64086	1					
2	-9.24720	-13.88780	0.64086						
3	-9.24720	-13.48726	0.64086						
4	-9.24721	-12.99059	0.64086						
5	-9.24720	-12.49392	0.64086						
6	-9.24720	-12.04532	0.64086						
7	-9.24384	-10.66911	0.64837						
8	-9.24384	-9.37237	0.64837						
9	-8.44613	-13.88780	0.64086						
10	-6.51992	-13.85463	0.64261						
11	-8.43337	-10.66911	0.64837						
12	-10.04828	-12.99059	0.64086						
101	-6.19906	-13.82857	0.64043						
102	-5.87990	-13.80226	0.63581						
103	-5.56364	-13.77571	0.62887						
104	-5.25138	-13./4891	0.61982	~					
b			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·						

### 

深礎モデル全体の格点変位を表示します。

「オンレーム解析結果(許容応力度法)[表示単位系:SI	単位]	=	×
開じる(Q) 単位系切替 出力(Q)	荷重ケース ケース1 💌	? ヘルゴ(円)	
解析結果			
反力   反力図   変位 紫垣図  部材力   部材力図			 
スケール設定(S)			
<ul> <li>□ 格点番号の表示</li> <li>□ 部材番号の表示</li> </ul>			
国化出力(1)			
	I		

## 変位図

変位図を表示します。

表示オプションとして、それぞれオン・オフ(表示・費用時)可 能です。 格点番号 / 部材番号

¶ フレーム解析	結果(許)	容応力度法) [表	示単位系: S I	単位]				-	×
開Uる(Q)	単位系	切替 出7	n@	荷重り	ァース ケース1	•	<b>?</b> ヘルゴ(E)		
解析結果									
反力 反力図	変位	変位図 部材	, 力  部材力図						
部材	着目点	端からの 距離(m)	曲げモーメント M (kN・m)	せん断力 S (kN)	軸力 N (kN)	^			
1( 1- 2)	- I	0.000	0.00	0.00	0.00	-			
	1	1.500	-646.11	-891.19	0.00				
	j	2.000	-1173.40	-1217.96	0.00				
2( 2- 3)	- I	0.000	-3121.59	5148.92	-479.42				
	J	0.625	-31.16	4740.46	-479.42				
3( 3- 4)	1	0.000	-31.16	4740.46	-479.42				
	j	0.775	3446.43	4233.97	-479.42				
4(4-5)	i	0.000	1276.43	653.96	480.58				
	1	0.600	1551.18	261.84	480.58				
	j	0.775	1587.20	151.11	480.58				
5(5-6)	- I	0.000	1587.20	151.11	480.58				
	1	0.625	1571.80	-184.94	480.58				
	j	0.700	1554.95	-264.13	480.58				
6(6-7)	- I	0.000	1554.95	-264.13	480.58				
	1	0.625	1195.04	-872.09	480.58				
	2	1.875	-596.99	-1995.16	480.58				
]		0.105	1100.00	0010 70	100 50	¥			

ſ

## 部材力

深礎モデル全体の部材力を表示します。

「オン-ム祭新福果(許智応力度法)【表示単位系:S1単位】	-	×
(開じる(Q)) 単位糸切替 出力(Q)	荷重ケース ケース1 💌 🥐 ヘルブ(出)	
解析結果		
スケール設定(3)       「協力者号の表示       「協力者の表示       「協力者の表示       「協力者の表示       「協力者の表示       「協力者の表示       「協力者の表示       「協力者の表示       「協力者の表示		

## 部材力図

部材力図を表示します。

表示オプションとして、それぞれオン・オフ(表示・費用時)可能 です。 格点番号 / 部材番号 / 部材力の表示

また、図の種類が可能です。 ・曲げモーメント

- ・曲りモースン・せん断力
- •軸力

## 4-4 杭頭接合計算結果

<u>ジャンショーキー</u> 結果   時3 なわいつけま	2.870% M/			枕番号	1011 <u>·</u>			205 N/-	?			
荷重ケースNo	σcv	of civa 1	τv τa	判定	_	荷重ケー	-ZN0	σch	or cha	τh	τa	利定
1			0.113 0.9	0 OK		1				0.152	0.900	OK
2			0.174 0.9	0 ок		2				0.641	0.900	ОК
反想鉄筋コンクレ	ート断面則	査 N/mm <sup>2</sup>							_			
反想鉄筋コンクル 荷香ケーマ No	リート 断面限 M (kNm)	查 N/mm <sup>2</sup>	中立軸(cm	d de	d ca	d 8	ď sa	利定				
反想鉄筋コングル 荷重ケースNo 1	リート世行道明 M (k.N.m) 89.34	查 N/mm <sup>2</sup> N (kN.m) 6366.88	中立軸(cm 3927.3	σc 0.9	<i>б</i> са 8.0	σs -14.0	σ'sa 160.0	判定 OK				
反想鉄筋コンクル 荷重ケースNo 1 2	「一ト世斤面原 M (kN.m) 89.34 2776.15	査 N/mm <sup>2</sup> N (kN.m) 6366.88 9745.01	中立軸(cm 3927.3 331.3	0.9 2.5	Фса 8.0 12.0	σs -14.0 -33.1	σ'sa 160.0 300.0	判定 OK OK				
反想鉄筋コンクル 荷重ケースNo 1 2	「一ト世行面積 M (kN.m) 89.34 2776.15	査 N/mm <sup>2</sup> N (k.N.m) 6366.88 9745.01	中立軸(cm 3927.3 331.3	0.9 2.5	σca 8.0 12.0	σ's -14.0 -33.1	σ'sa 160.0 300.0	判定 OK OK				

杭頭接合計算結果について、照査項目の一覧を表示します。許 容値を超えた場合は赤色表示します。

## 4-5 フーチング照査結果(許容)

骨組み解析を行った場合と片持ち梁解析を行った場合の両方を表示します。

	チング	「照査結	果(許容応力度	憲法) [設計方向 1 ]								
	閉じ	3( <u>C</u> )	出力(0)	1			<b>?</b> ~JJ	Э(Ш)				
82	査結	果 ]										
(H	組み	解析	片持ち梁解析	9								
E	曲げ	照査   t	しん断照査									
	No	何重	照査位置	名称	区分	M (kN.m)	σc (N/mm²)	orca (N/mm²)	σs (N/mm²)	″sa (N/mm²)	最小鉄筋	_
	1	1	L= -2.500	壁左端	一般	-643.63	0.52	8.00	80.07	160.00	OK	
	2	1	L= 0.300	壁右端	一般	324.08	0.41	8.00	45.02	160.00	OK	
	3	1	L= 2.500	杭2	一般	-599.73	1.27	8.00	85.53	160.00	OK	
	4	1	L= 2.500	段差部材	段差	-278.13	0.26	8.00	38.22	160.00	OK	
	5	2	L= -2.500	壁左端	一般	-2360.99	1.91	12.00	293.70	300.00	OK	
	6	2	L= 0.300	壁右端	一般	-274.98	0.28	12.00	24.27	300.00	OK	
	7	2	L= 2.500	杭2	一般	1065.97	2.83	12.00	240.69	300.00	OK	
	8	2	L= 2.500	段差部材	段差	-1700.49	1.60	12.00	233.70	300.00	OK	
ľ												
_	_											_

許容応力度法でのフーチング照査結果を表示します。

### 骨組み解析

#### 曲げ照査

フーチングを骨組み構造として解析して求めた照査位置の断 面力を用います。

全断面照査を行う場合は、フーチング全幅に対する断面力を フーチングの有効幅1mあたりに換算してフーチングの曲げ モーメントを求めます(計算直角方向に全て同じであるものと します)。

杭列単位の照査を行う場合は、有効幅を考慮せずに全断面有効として幅1m当たりの曲げモーメントを求めます。

鉄筋の引張応力度σs≦許容引張応力度σsa、コンクリートの 曲げ圧縮応力度σc≦許容曲げ圧縮応力度σcaであることを照 査します。

また、最小鉄筋量の照査も行います。

	ли нин з	R(≣†	容応力度	夏法) [設計方向1]								?	×
閉じる	3( <u>C</u> )		出力(①	,			<b>?</b> ~Jb	Э(Ш)					
査結:	果												
組み	解析	片持ち	5梁解析	6]									
曲げり	照査 (刊	ん明	照査]										
No	何重 ケース	照	藍位置	名称	区分	S (kN)	τm (N/mm <sup>2</sup> )	τac (N/mm²)	τa2 (N/mm²)	Aw (cm²/m)	Awreq (cm <sup>2</sup> /m)		
1	1	L=	2.250	1/2H位置(右)	一般	411.37	0.18	0.20	1.70	7.74	0.00		
2	1	L=	2.500	杭2	一般	485.11	0.21	0.20	1.70	7.74	0.81		
3	1	L=	2.500	段差部材	段差	98.85	0.02	0.08	1.70	7.74	0.00		
4	2	L=	2.250	1/2H位置(右)	一般	459.29	0.20	0.30	2.55	7.74	0.00		
5	2	L=	2.500	杭2	一般	424.26	0.18	0.30	2.55	7.74	0.00		
6	2	L=	2.500	段差部材	段差	334.85	0.07	0.12	2.55	7.74	0.00		

#### せん断照査

フーチングを骨組み構造として解析して求めた照査位置の断 面力を幅1m当たりに換算してフーチングのせん断力を求めま す。

平均せん断応力度τm≦コンクリートのみで負担する場合の許 容せん断応力度τa1であることを照査します。

 $\tau$ m> $\tau$ a1の場合は、使用せん断補強鉄筋Aw $\geq$ 必要斜引張鉄筋Areqであることを照査します。なお、 $\tau$ m $\leq$  $\tau$ a2である必要があります。

能	果   .amer_ (1)										
狙め	9時407 [2 照査   セ	ん断照査									
ło	何重	照査位置	名称	区分	M (kN.m)	σc (N/mm²)	o″ca (N/mm²)	σs (N/mm²)	♂sa (N/mm²)	最小鉄筋	_
1	1	L= -2.500	壁左端	一般	-241.94	0.20	8.00	30.10	160.00	OK	
2	1	L= 0.300	壁右端	一般	276.93	0.35	8.00	38.47	160.00	OK	
3	1	L= 2.500	杭2	一般	-416.43	0.88	8.00	59.39	160.00	OK	
4	2	L= -2.500	壁左端	一般	-241.94	0.20	12.00	30.10	300.00	OK	
5	2	L= 0.300	壁右端	一般	-1642.02	1.67	12.00	144.94	300.00	OK	
6	2	L= 2.500	杭2	一般	-382.79	0.81	12.00	54.59	300.00	OK	

### 片持ち梁解析

#### 曲げ照査

フーチングの曲げモーメントは片持梁として断面力を算定します。

全断面照査を行う場合は、フーチング全幅に対する断面力を フーチングの有効幅1mあたりに換算してフーチングの曲げ モーメントを求めます。

杭列単位の照査を行う場合は、有効幅を考慮せずに全断面有 効として幅1m当たりの曲げモーメントを求めます。 鉄筋の引張応力度σs≦許容引張応力度σsa、コンクリートの

鉄筋の引張応力度σs≦許容引張応力度σsa、コンクリートの 曲げ圧縮応力度σc≦許容曲げ圧縮応力度σcaであることを照 査します。

また、最小鉄筋量の照査も行います。

開こな(の)     出力(の)     アーレー(い)       諸書結果	チンク	「照査結	影(許	容応力の	應法) [設計方向 1 ]								?	>
諸査結果  <	閉じ	3(C)		出力(①)				<b>?</b> ~ル	Ĵ(∐)					
福祉分解析 片持ち染解析 曲/f照査 せん.斯照査 1 1 L 2 250 1/2H10置(た) 一般 481.02 021 0.20 1.70 7.74 0.27 2 1 L 2 250 1/2H0置(た) 一般 481.02 0.21 0.20 1.70 7.74 0.77 3 2 L 2 250 1/2H0置(た) 一般 417.14 0.18 0.30 2.55 7.74 0.00 4 2 L 2 250 秋2 一般 370.95 0.16 0.30 2.55 7.74 0.00	き結		_											
曲/照査 社人//照查 1 1 L 2250 1/2HD(畫伝) 一般 48102 021 020 170 774 027 2 1 L 2250 1/2HD(畫伝) 一般 48102 021 020 170 774 027 3 2 L 2250 1/2HD(畫伝) 一般 48102 021 020 170 774 077 3 2 L 2250 1/2HD(畫伝) 一般 417.14 0.16 0.30 255 774 000 4 2 L 2500 秋2 一般 370.96 0.16 0.30 255 774 000	骨組み	解析	片持ち	5梁解析										
No<         売加         売加         区分         (0,1)         (1/mm)         <	曲げ	照査 ゼ	ん断	服査										
1         1         L=         2.250         1/2H位置伝台)         一般         481.02         0.21         0.20         1.70         7.74         0.27           2         1         L=         2.500         桃2         一般         530.70         0.23         0.20         1.70         7.74         0.77           3         2         L=         2.250         1/2H位置伝台         一般         417.14         0.16         0.30         2.55         7.74         0.00           4         2         L=         2.500         桃2         一般         370.96         0.16         0.30         2.55         7.74         0.00	No	<u>何重</u> ケース	照日	€位置	名称	区分	S (kN)	τm (N/mm <sup>2</sup> )	τac (N/mm²)	τa2 (N/mm <sup>2</sup> )	Awv (cm²/m)	Awreq (cm²/m)		
2         1         L=         2500         秋2         一般         590.70         0.28         0.20         1.70         7.74         0.77           3         2         L=         2.50         1/2H(位置)(古)         -H≵         417.14         0.18         0.30         2.55         7.74         0.00           4         2         L=         2.500         秋2         -H≵         970.96         0.16         0.30         2.55         7.74         0.00	1	1	L=	2.250	1/2H位置(右)	一般	481.02	0.21	0.20	1.70	7.74	0.27		
3         2         L=         2.50         1/2H位置(台)         一般         417.14         0.18         0.30         2.55         7.74         0.00           4         2         L=         2.500         税2         一般         370.96         0.16         0.30         2.55         7.74         0.00	2	1	L=	2.500	杭2	一般	530.70	0.23	0.20	1.70	7.74	0.77		
4         2         L=         2500         8ft2        MR         370.36         0.16         0.30         255         7.74         0.00	3	2	L=	2.250	1/2H位置(右)	一般	417.14	0.18	0.30	2.55	7.74	0.00		
	4	2	L=	2.500	杭2	一般	370.96	0.16	0.30	2.55	7.74	0.00		

#### 片持ち梁解析

#### せん断照査

フーチングのせん断力は片持梁として断面力を算定します。 フーチング全幅に対する断面力をフーチングの幅1mあたりに 換算してフーチングのせん断力を求めます。

平均せん断応力度τm≦コンクリートのみで負担する場合の許 容せん断応力度τa1であることを照査します。

てm>てa1の場合は、使用せん断補強鉄筋Aw≧必要斜引張鉄筋Areqであることを照査します。なお、てm≦てa2である必要があります。

## 5 計算書作成

-	
「深礎フレームの設計・3D配筋(Lite版)・1	SinranH24_10Abut/8o(更新) — □ ×
771ル(E) 基準値(E) 荷重分担率(C)	
	GR 人力 計算実行 計算機22 計算書作成 EDBNFE成 設計誤書 🌱 🎯 🗺
001	
<ul> <li>● 横軸方向 設計方向1</li> <li>○ 直角方向 設計方向2</li> </ul>	
<ul> <li>塑性化前地層線</li> </ul>	
C 12712112122/20188	· <del>···</del> ·
解析方向:西内解析	
3D 猫面を行う 「 指定杭	
就僅(公称径) D= 2.500m 就番号 就展(m) 層 ^ 就1 17,500 1 就2 16,800 2	Y ↑
- - - v	

処理モードの選択で、「計算書作成」を選択します。

結果一覧、結果概略 計算結果を集計表の形式で出力します。

―出力選択で「印刷項目設定」のダイアログが表示されます。



### 印刷項目設定

各項目は、入力された条件によって通常表示または淡色表示 されます。通常表示の項目のみ印刷の有無を設定できますが、 淡色表示の項目は設定できません。

印刷したい項目について、チェックボックスをチェックしてください。

「プレビュー」ボタンをクリックするとF8出力編集ツールが起動し、印刷プレビュー画面が表示されます。

E F	8出力編集ツール(F8-PPF互換) 印刷	プレビュー							$\times$
7711	√E) 表示(⊻) 電子納品( <u>C</u> ) へ	ルプ(出)							
開い	300   🖨 🔒 1 👪 🖌 🗲	) N 🗅			100 ÷	3 :	00	🛛 🕄 🤗 📼	
	□ 1章 許容応力度法	プレビュー	ソース						
-	······································								<u> </u>
2									
-									
<u></u>			1章 許	容応力	度法				
- 弾行			1.1 計算	算結果	覧				
-89 69 69									
00									
1			杭香号	1			- 1		
				- 荷重ゲー: 	×.	1	2		
			쏲	ô	min	-6.5	-18.6		
8			一変	ô a	min	15.0	25.0		
			12	4	司定	OK	OK		
			地盤	dina X	kN/m²	1774	2577		
			5	qa	kN/m²	2000	3000		
			Ê	4	可定	OK	OK		
			+ #E	н	ЫN	165.9	1385.5		
			え 焼	Ha	ЫN	3571.5	7568.4		
			W1 23	1	司定	OK	OK		
				σο	N/mm <sup>4</sup>	2.5	6.4		
				σca	N/mm <sup>4</sup>	8. 0	12.0		
				4	可定	OK	OK		
			<b>#</b>	σs	N/mm <sup>1</sup>	-6.9	36.0		-1
		4 4 3/	- I (#	209 × 29	7mm 🔳				•

#### F8 出力編集ツール

FORUM8製品から出力されたデータをプレビュー、印刷、他の ファイル形式への保存を行うことができます。また、ソースの 編集を行うことで文章を修正することができます。

F8出力編集ツールが起動し、結果一覧の報告書プレビューが 表示されます。

## 6 立体解析による荷重分担率の算定(※Advanced版)



荷重分担率メニューから8 [全杭列データモデルで計算] を選択 します。

荷重分担率	✓ 確定 ★ 取消 計算実行 エクスポート ? ヘルブ(出)
前重ケース 地設にお: 第3年 「ケース1 ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	
	状態: 回転

#### 「計算実行」ボタンを選択します。

ー 「エクスポート」 ボタンから弊社「Engineer's Studio®」(\*.es) へデータ保存が可能です。

#### —底面のY軸回り(鉛直回り)のばね

ばね値の設定が可能です。

「ばね」を指定した場合は、「ばね値の設定…」ボタンが有効 になり、Y軸回りのばね値の設定ダイアログを表示し、各杭の 深礎底面のY軸回りの回転ばねを設定できます。

ばね値	及び水平支持力	りの確認				×
杭番号	号 杭1 ▼		④ 常に計算	値を	使用値にセットする () 計算値を使用値にセットし	Jal I
<ul> <li>(人留か)</li> <li>(人留か)</li> <li>(人留か)</li> <li>水平 </li> <li>格点</li> <li>番号</li> <li>101</li> <li>102</li> <li>103</li> <li>104</li> <li>105</li> </ul>	■ 本平支持力 ばね値 林前面での 、深さ Z(m) 0.000 0.500 1.000 1.500 2.000 2.500	基本はなね値 kH(kN/m) 2637 5634 5898 6107 6279 6427	使用値 kH(kN/m) 2637 5634 5898 6107 6279 6427	^	使回じオコ値 基本はオコ(値 (使用しオコ)値 弱直 KV 667213 667213 k3 回転 KR 260630 260550 k7 せんあ所 KS 200164 200164 k7	(計算実行) メ 取注音 メ 取注音 ア ヘルプ(比) √m
106 107 108 109	3.000 3.500 4.000 4.500	6555 6669 6771 6864	6555 6669 6771 6864	•		
範囲:	0.00	$\sim$ 99999999.0	0			

### ばね値及び水平支持力の確認

#### ばね値

杭前面の水平ばね値、杭の底面バネ値を表示します。必要に応 じて、値を修正することが可能です。

ばね値及び	「水平支持力」	の確認					
杭番号	杭1 💌		● 常に計算	値を使用値にも	zyトする 〇日	計算	値を使用値にセットしない
ばね値	水平支持力	]					计管审行
常時	地震時						0140-01
格点	杭前面での	基本値		使用値		1	<b>※</b> 取道
番号	深さ Z(m)	Rq(kN)	Ro(kN)	Rq(kN)	Ro(kN)	1	<b>?</b> ヘルプ(日
10	0.000	0.00	0.00	0.00	0.00	^	
101	0.500	20.49	20.49	20.49	20.49		
102	1.000	95.76	95.76	95.76	95.76		
103	1.500	244.88	244.88	244.88	244.88		
104	2.000	438.67	438.67	438.67	438.67		
105	2.500	660.68	660.68	660.68	660.68		
106	3.000	926.45	926.45	926.45	926.45		
107	3.500	1240.92	1240.92	1240.92	1240.92		
108	4.000	1608.02	1608.02	1608.02	1608.02		
109	4.500	2031.02	2031.02	2031.02	2031.02	~	

#### 水平支持力

杭前面の水平支持力Rq、塑性化領域の抵抗力Ro、作用位置 epを表示します。必要に応じて、値を修正することが可能で す。

\_\_\_「計算実行」 ボタンから計算完了します。

11 分担平訂算結果	- U ×
開びる 印刷プレビュー HTML出力	荷重分担率のコピー ヘルブ
杭行 2行目	■反力表 1万()筋点番号) 2万()筋点番号) 合計(kN) 1行 668527(10) -424624(11) 243902 2行 670553(1010) -4245556(1011) 241.007 合計(kN) 1730 non - 0541900 - 0541900 - 0541900
1行目 杭列	日本部 1000000     日 10000     日 1000     日 100     日 100
1列目 2列目	

#### 荷重分担率計算結果

各杭の反力並びに列毎の荷重分担率を表示します。

#### 荷重分担率のコピー

算定した荷重分担率を、荷重ケースにコピーする場合に使用します。 このボタンを押すと、荷重分担率のコピーダイアログを表示します。

※分担率50%に置き換わります。



算定した荷重分担率を、現在の荷重ケースにコピーします 各種コピー時のスイッチがありますので、適切な設定を行い、 「実行」 ボタンでコピーを行います。

「OK」 ボタンでメッセージを閉じます。



荷重分担率のコピー先は2箇所になります。

## -入力画面

-■荷重ケース (許容応力度法) ■荷重ケース (レベル2地震時)

荷重ケース(レベル2地震時)	(橋台基礎)					
設計方向1  設計方向2						
基本条件   落橋防止   荷重分	「担率」 背面土圧	1				
	杭列1	杭列2	杭列3	杭列4	杭列5	
荷重分担率 μV	1.0000	1.0000				
荷重分担率 μH	1.0000	1.0000				1
荷重分担率 μM	1.0000	1.0000				
						.
					<b>②刀其引信言</b>	800
	杭列1					
	*****	00				
	176992	<u>acc</u>				
			$\bigcirc$			
				✔ 確定	🗙 取消	? ヘルプ(出)



分担率が置き換わりました。

最小分担率を考慮するスイッチがついているため、杭列2は 0.49701ではなく0.5 (最小分担率)となって置き換わりまし た。

※最低分担率は1/杭本数

## 7 図面作成



## 7-1 基本条件

アイルセ 多件(2) オフタン(2) ヘルプ(b)       Image: Contract of the state of the	⑦ 深礎フレームの設計・3D配筋(図面作成) (BinranH24_10Abut)		×
	ファイル(E) 条件(C) オブション(O) ヘルプ(H)		

基本条件		×
底版配筋図: 作図する   ▼	新設・既設杭	増し杭
なし 杭種 深礎杭 柱状体基礎	000	0
結合方法・配置方向	○ 方法A   方法B	
縦書き1(側面左・縦断面右) 作図 縦書き2(側面右・縦断面左) 方向 横書き1(側面下・縦断面上) 横書き2(側面上・縦断面下)	e c	
杭形状数	4	1
- 杭配置図に作図する軸名称	<ul> <li>−杭配置図の作図方</li> <li>・ 回転なし</li> <li>・ 反時計回り90</li> <li>・ 時計回り90月</li> </ul>	法 )度回転 【回転
○ Y <b>軸</b> 橋軸	-柱状図作図 ● なし	் கடி
	確定 ¥ 取;	肖 ? 147°(日)

-処理モードの選択で「図面作成」 ボタンを選択します。

左メニュー「基本条件」を選択します。

図面作成モードの基本条件の入力を行います。

#### 作図方向

作図方向(縦書き・横書き)と側面・縦断面の作図位置(左・右 あるいは上・下)を指定します。

### 杭配置図に作図する軸名称

杭配置図に作図する軸名称を(作図なし、X方向名称、Y方向 名称)から指定します。

#### 杭配置図の作図方法

杭配置図の作図方向を指定します。

#### 柱状図作図

「柱状図」を作図するかしないかを指定します。

#### 「詳細設定」ボタン

「断面位置」、「かぶり」や「鉄筋」に関する情報などを確認・ 修正する場合にクリックします。「形状」・「かぶり」・「鉄筋」 のボタン有効となりますので、各ボタンクリック後に表示され る各項目画面を入力・修正してください。すべてのボタンの左 側が「緑」に変わった(入力済みとなった)段階で図面生成が 行えます。

#### 「自動設定」 ボタン

設計計算が終了した直後の条件で図面生成を行う場合にク リックします。本ボタンがクリックされると鉄筋情報生成・図 面生成・図面確認の起動までを自動で行います。

## 7-2 形状



配置情報 | 寸法・杭形状No.指定 | 列 2 行方向(m) 緑端上 2.000 1-2 5.000 行 
 杭条件

 杭列敬
 2

 杭行数
 2
 利方向(m) 緑端 左 2.000 1-2 5.700  $\bigcirc$  $\bigcirc$ 1 
 1-2
 0.000

 診端右
 2.000

 合計値
 9.700

 底版幅
 9.700
 総端ト 2.000 合計値 9.000 底版幅 9.000 自動配置用 縁端距離(m) 左 2.000 右 2.000 上 2.000 下 2.000 2 ( -自動配置 表で杭形状No.指定 ※※全配置 ∘¦∘千鳥2 ✓確定 X 取消 ? 147\*(H)



左メニュー 「形状-杭情報」 を選択します。

## 杭情報

作図する杭の配置や形状寸法などに関する情報の表示および 作図に必要な情報の指定を行います。

各寸法を指定してください。

## 7-3 かぶり



左メニュー「かぶり-主鉄筋」を選択します。



### 主鉄筋

主鉄筋かぶりおよび底面鉄筋かぶりを「外形から鉄筋中心ま での距離(単位:mm)」で指定します。

なお、「新設・既設杭」と「増し杭」の内容は同じですが、「場 所打ち杭」と「場所打ち杭以外」で設定内容が異なりますので ご注意ください。

※新規で図面作成モードに入った場合と、「入力」→「杭基礎」 →「断面計算」→「場所打ち杭配筋」画面でかぶりが変更され た場合、「入力」→「杭基礎」→「断面計算」→「場所打ち杭配 筋」画面のかぶりを自動で設定します。



### フーチングかぶり

既設・新設のフーチングの主鉄筋かぶりを指定します。

#### 外側の上面主鉄筋

フーチング上面で外側に配筋する主鉄筋を「橋軸方向主鉄筋」とするか「橋軸直角方向主鉄筋」とするかを指定します。

#### 外側の下面主鉄筋

フーチング下面で外側に配筋する主鉄筋を「橋軸方向主鉄筋」とするか「橋軸直角方向主鉄筋」とするか「橋軸直角方向主鉄筋」とするかを指定します。

#### 入力値

フーチング上下面の外側に配筋する主鉄筋のかぶりを、「外形 から主鉄筋中心までの距離(単位:mm)」で指定します。

## 7-4 鉄筋(簡易)

₩ 深礎フレームの設計・3D配筋	5(図面作成) (BinranH24_10Abut)	- 🗆 X
ファイル(E) 条件(C) オブション	(O) ヘルブ(H)	
▲      ▲      ▲      ▲      ▲      本本情報		林宏選 (3)(正面)
	ŢŢ	

左メニュー「かぶり-主鉄筋」を選択します。



#### 主鉄筋

主鉄筋の情報を指定します。

#### 鉄筋記号先頭文字

各鉄筋に付加する鉄筋記号の情報を指定します。なお、鉄筋記号は、指定された先頭文字(アルファベット)に番号(数字)をカウントアップしながら付加していく方法で自動付けされます。

#### 配筋有無

主鉄筋を配筋する場合、チェックボックスをチェックしてくだ さい。

#### 定着長

杭頭からの定着長 (TL) を入力します。

#### 上端形状

1層目の主鉄筋上端のフック形状とフックが付く場合の曲げ 位置・半径(単位:mm)を指定します。

#### 鉄筋径・本数・継ぎ手

各層の鉄筋径・鉄筋本数・継ぎ手上端位置(単位:mm)を指 定します。



帯鉄筋情報を設定します。

#### 帯鉄筋の種類

主鉄筋の径が層によって異なる場合に「1種類の帯鉄筋のみ で配筋する」か「主鉄筋の径の変化に応じて複数種類の帯鉄 筋を配筋する」かを指定します。

#### 継ぎ手

帯鉄筋の継ぎ手を「1ヶ所」「2ヶ所」から選択します

#### 鉄筋形状

帯鉄筋の鉄筋形状を「ラップ(曲げなし)」・「ラップ(曲げあ り)」・「圧接」・「フレア溶接」から指定します。

#### 曲げタイプ

曲げタイプを「直角」・「鋭角」・「半円」から指定します。

#### 開始位置

帯鉄筋の1本目を配置する位置を主鉄筋の先端(または杭 頭)からの距離で指定します。

#### 範囲・鉄筋径・配筋ピッチ・継ぎ手長・曲げ長・半径(単位: mm)

各エリアの範囲・鉄筋径・配筋ピッチ・継ぎ手長・曲げ長・曲 げ半径を指定します。



中間帯鉄筋・補強筋	×
	1 2 3 4
	中間帯鉄筋(mm)
	X方向径 なし ▼ 配置方法
	Y方向注 なし ▼ (2)
	鉄筋形状
	C 継ぎ手なし で 継ぎ手あり X方向本数 Phr [n]
	開始位置 a1 0.0
	(mm) 範囲 配筋ビッテ ^ Y方向本数
27-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1	
■ 「「五 「林径(m)」 2 4500   林트(m)   17,000	[2]
DEPC (m)	杭鼎稱強筋(mm)
	鉄筋径
	上面補強筋 13 <u>▼</u> 基準ピッチ 内部補強筋
	「内部科明短期か」13  新日本 150.0
	秋期長 1010.0
	上面補強筋
	✓ 確定 X 取消 ? \U7°(H)

#### 中間帯鉄筋・補強筋

中間帯鉄筋と杭頭補強筋の情報を設定します。ツリービューの「基本情報」の「杭形状数」分設定してください(タブの番号が形状No. に対応します)。

#### X方向径・X方向本数・Y方向径・Y方向本数

X方向、Y方向それぞれの鉄筋の、鉄筋径と配筋本数を指定し ます。

#### 鉄筋形状

継ぎ手があるかどうかを指定します。

#### 開始位置

中間帯鉄筋の1本目を配置する位置を主鉄筋の先端(または 杭頭)からの距離で指定します。

#### 鉄筋径

上面補強筋および内部補強筋の鉄筋径について指定します。

## 基準ピッチ

上面補強筋の配筋ピッチを指定します。

### 鉄筋長

内部補強筋の、鉄筋の長さを指定します。



### その他の鉄筋

主鉄筋・帯鉄筋・中間帯鉄筋・杭頭補強筋以外の鉄筋情報を 設定します。

#### 継ぎ手

組立筋の継ぎ手を「1ヶ所」・「2ヶ所」から指定します。

#### 鉄筋形状

組立筋の鉄筋形状を「ラップ(曲げなし)」・「ラップ(曲げあ り)」・「圧接」・「フレア溶接」から指定します。

#### 曲げタイプ

曲げタイプを「直角」・「鋭角」・「半円」から指定します。

#### 開始位置a1・基準ピッチP・鉄筋径・継ぎ手長・曲げ長・半径 (単位:mm)

組立筋の配筋開始位置・基準ピッチ・鉄筋径・継ぎ手長・曲げ 長・曲げ半径を指定します

スペーサー

スーエーサーの種類、形状、鉄筋系・寸法を指定します。

チング鉄筋									
鉄筋 スターモ	ラッブ他								
鉄筋径									
橋軸方向	鉄筋径	橘軸直角方向	1 鉄筋(	£					
上面1段	32 💌	上面1段	22	•					
上面2段	なし 🔻	上面2段	なし	•					
下面2段	なし・	下面2段	なし	-					
下面1段	25 💌	下面1段	22	•					
寸法									
橋軸方向	最大長	継ぎ手	先瑞曲	f	橋軸直方向	最大長	継ぎ手	先端曲げ	
上面1段	12000.0	圧接	基準値	Ĭ	上面1段	12000.0	ラップ	基準値	
上面2段	8000.0	ラッブ	基準値	1	上面2段	8000.0	ラップ	基準値	
下面2段	8000.0	ラッブ	基準値	5	下面2段	8000.0	ラップ	基準値	
下面1段	12000.0	ラッブ	曲げ上	f	下面1段	12000.0	ラップ E	曲げ上げ	
主鉄筋配筋情報	8								
	基準ビッチ	チ 最小ビッ	チセ	ンター	- 端数調整	配筋バターン 上面1段	配筋パターン 上面2段	配筋パターン 下面2段	配筋パターン 下面1段
橋軸方向	250.0	100.0	)	なし	両端	基準ビッチ	基準ビッチ	基準ビッチ	基準ビッチ
橋軸直方向	250.0	100.0	)	なし	両端	基準ビッチ	基準ビッチ	基準ビッチ	基準ビッチ
		播動方向上	iiiii 1 60	120	随ち向上而26	3 / 總融方向	TENE 1 60 1 18	動気の下売った	0 1
主鉄筋配筋	情報生成	読む方方の上		19.5			5 7 2 2 3 1 6 3 1 6 3		50 FO
		1여후비스 /기미]	100 192	10940	60/10/10/2	F호   1m3후원보 /기 F	¤] ! ( <u>11</u> ]   f≲   1⊮s	朝臣 2161 1181 2	fR
							1 協定	<b>¥ 1</b> 0%	2 M/2*(H)
								3 <b>*</b> 1609	1 10 × CD

フーチング鉄筋\_主鉄筋

フーチングの鉄筋に関する情報を設定します。 **主鉄筋** 

#### 継ぎ手

- 主鉄筋に「継ぎ手」が発生した場合の継ぎ手方法を「なし」・ 「圧接」・「ラップ」から指定します。 ※なし」が指定された場合、主鉄筋長が「最大長」より長くても
- ※はし」が指定された場合、主鉄肋長が「東大長」より長くても 「継ぎ手」を省略します。

### 先端曲げ

鉄筋の先端曲げを以下から指定します。

フーチング鉄筋	×
主鉄筋 スターラップ他	
- スターラップ ● 読師2 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	
- 鉄筋記号 - 鉄筋記号 - 焼焼文字 ド - バターン 下面→上面 ▼	
鉄覇径:なし~51	
_ ✔ 確定 ★	取消 ? 147*(出)

### フーチング鉄筋\_スターラップ他

## 7-5 鉄筋 (詳細)

📶 深礎フレームの設計・3D配筋	(図面作成) (BinranH24_10Abut)	- 🗆 X
ファイル(E) 条件(C) オプション		
LE     Lin     Lin		
	ŢŢ	

### 鉄筋生成

既存の鉄筋情報を破棄し、鉄筋情報を生成します。

鉄筋入力

フーチング、深礎杭の入力情報が確認できます。

鉄筋一覧

フーチング、深礎杭の入力一覧が確認できます。

## 7-6 図面生成



図面生成 × 鉄筋情報を生成した後に図面生成を行いますか? 「「は い」: 鉄筋生成を行い図面を生成します。 現在の鉄筋情報を破棄し「入力・形状・かぶり・鉄筋」画面の
設定を反映した鉄筋情報を再生成して図面を生成します。 ※「「入力・形状・かぶり・鉄筋」画面の設定を変更した場合に
「は い」を指定して下さい 「いいえ」: 現在の鉄筋情報で図面を生成します。 ※「鉄筋情報」画面を開いて、鉄筋情報を変更した場合に
「いいえ」を指定して下さい 「キャンセル」: 図面生成を中止します。 左メニュー「図面生成」を選択します。

図面生成の実行を指定し、図面編集を行います。 ここでは「はい」を選択し次画面に進みます。



生成された図面は「図面確認」 画面に表示され、 図面の編集、 出力を行うことができます。

一「編集」ボタンをクリックします。

## 7-7 図面確認



→ニューの [出力] から SFX出力 DWG・DXF出力 JWW・JWC出力 を選択し、図面出力が可能です。

DWG·DXF一括出力	×
BinranH24_10Abut:図面2 BinranH24_10Abut:図面2 BinranH24_10Abut:図面3 BinranH24_10Abut:図面4 BinranH24_10Abut:図面6	
   出力ファイル	1
	-
◎ ここで入力したファイル名で出力する: BinranH24_10Abut.DXF 参照	
※「ファイル名 + 図面番号」で出力されます (例 : Sample.dxf → Sample-1.dxf )	
○ 基準類の命名規則に従ったファイル名で出力する ※ファイル名が <未設定> の図面は選択されていても無視されます	
出力形式	
○ DXFファイル形式 ○ DWGファイル形式	
	H)

出力時の対象図面の選択とファイル名の指定を行います。

出力しない場合は終了 (×) で図面確認画面を終了し、図面生 成メイン画面へ戻ります。

## 7-8 3D配筋生成



- 「3D配筋生成」 ボタンをクリックして3D配筋図を生成します。

図面生成 ×
→ 鉄筋情報を生成した後に図面生成を行いますか? → → → → → → → → → → → → → → → → → → →
「してい」:鉄筋生成を行い図面を生成します。
現在の鉄筋情報を破棄し「入力・形状・かぶり・鉄筋」画面の 設定を反映した鉄筋情報を再生成して図面を生成します。 ※「入力・形状・かぶり・鉄筋」画面の設定を変更した場合に 「は、い」を指定して下さい
「いいえ」:現在の鉄筋情報で図面を生成します。
※「鉄筋情報」画面を開いて、鉄筋情報を変更した場合に 「いいえ」を指定して下さい
「キャンセル」:図面生成を中止します。

「図面生成」時の鉄筋情報生成確認画面で「はい」をクリック し図面を生成します。



3次元配筋ビューワで配筋状態を確認します。

マウス左ボタンでドラッグ: 視点が回転 Shift + マウス左ボタンでドラッグ: 上下左右に視点が移動 マウスホイール: 手前に回すと視点は前へ移動(拡大表示) 奥に回すと視点は後ろに移動(縮小表示) マウス右ボタンクリック: ポップアップメニュー表示(表示設定)

# 第3章 Q&A

#### Q1 混合土留めとするときの手順は?

A1 [深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1]

[基本データ]-[基本データ]の「杭周面摩擦」を「考慮する(XY)」または「考慮する(XY0)とします。
 「混合土留めを用いる」チェックボックスが有効になりますので、チェックします。
 「杭径(ライナープレート)」と「杭径(モルタルライニング)」が有効になりますので、それぞれの杭径を設定します(公称径は共通です)。
 [杭配置]-[杭長]で、杭全長、ライナー部の杭長、埋込み長を設定します。モルタル部の杭長は自動設定されます。

### Q2 底版を任意の照査位置で照査する方法は?

※Standard版/Advanced版が対象です。

A2 [深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1] [照査位置及び配筋]画面の背景が白色の行に照査位置を追加することができます。 「区分」「位置L(m)」「名称」「部材No」「i端からの距離」を設定してください。 「区分=一般」は、フーチングを垂直方向に切った断面が照査断面となります。照査位置Lは、フーチング左端からの距離を指定します。 「区分=段差」は、段差フーチングの段差部を照査断面とします。フーチングを水平方向に切った断面が照査断面となり ます。照査位置Lは、フーチング上端からの距離を指定します。 ※段差部は、「骨組み解析結果を用いた底版照査」の場合のみ照査を行います。 ※自動設定される照査位置を含めて最大10箇所の照査位置を設定できます。

#### Q3 段差部の照査を行いたい

- A3 [深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1] 段差部の照査位置を自動追加する場合は、[詳細設定]-[底版]の「段差部を照査位置に追加する」をチェックします。 任意追加する場合は、[照査位置及び配筋]画面の背景が白色の行に「区分=段差」として追加してください。 段差部の場合の配筋は、「外側かぶり」「内側かぶり」で設定します。「内側かぶり」は、段差の山側の鉄筋となります。 ※段差がなくても任意追加することができます。 ※片持ち梁解析では段差部の照査は行いません。
- Q4 底版照査で、格点の前後で正曲げと負曲げとなる場合の照査はどのようにしているのか?
- A4 [深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1] 最大曲げモーメントで照査する方法と、正曲げと負曲げの両方で照査する方法を選択できます。 [詳細設定]-[底版]の「照査位置の曲げモーメントの符号が異なる場合の取扱い」で指定します。
- Q5 立体解析による荷重分担率算定機能は以前からありましたが、Advanced版のものは何が違うのですか
- [深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1] Α5 従来版は、1面の杭列モデルを、奥行きの杭列分コピーしたような立体モデルでした。 Advanced版は、設定した杭配置、杭長、地盤ばねを、杭毎に反映するモデルとしています。すなわち2×3の杭列で、6本 の杭全ての杭長が異なる場合にも対応できるモデルとしています。 その他に次の違いがあります。 深礎底面条件 従来版:固定or自由 Advanced版:固定or自由orばね 解析モデル 従来版:面外解析 Advanced版:面外解析or面内解析 回転条件 Advanced版: 強制変位or水平荷重載荷 従来版:強制変位 計算結果の利用 従来版:設計者が入力 Advanced版:荷重ケースへのコピー機能
- Q6 NEXCO設計要領第二集の落橋防止構造によるレベル2地震時照査は行えるか?
- A6 [深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1] 対応しています。 [荷重ケース(レベル2地震時)]-[落橋防止]画面の「落橋防止構造の作用力による照査を行う」にチェックしてください。
- Q7 図面を作成するにはどうしたらいいのか
- A7 深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1]
   計算実行を行いますと、[図面作成]ボタンが有効になります。
   ※杭形状が小判断面には対応しておりません。
   ※混合土留めの設計径の違いは反映されません。

#### Q8 Lite版とStandard版の違いは?

- A8 [深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1] Lite版は、Standard版で使用できる機能の内、いくつか使えない機能があります。 次の機能を使用することができません。
   ・杭形状が小判断面
   ・立体解析による荷重分担率算定機能
   ・混合土留め工
- Q9 Standard版とAdvanced版の違いは?
- A9 [深礎フレームの設計・3D配筋Ver.1]
   Standard版は、Advanced版で使用できる機能の内、次の機能を使用することができません。
   ・立体解析による荷重分担率算定(高機能版)
   ※従来の立体解析による荷重分担率算定機能は使用できます。

#### Q10 ライナープレート部とモルタルライニング部は、計算上どのような違いがあるか

A10 ライナープレート部には周面摩擦を考慮しませんので、モデル上は、周面ばねを設置しない範囲となります。 また、有効径Deがライナープレート部De=D(杭径)、モルタルライニング部De=0.8Dと異なります。 設計径を別々に設定できますので、応力度照査、M-φ算出に影響します。

#### Q11 立体解析による荷重分担率算定が2種類あるが、どう違うのか

A11 「単一杭列面外モデルで計算(簡易モデル)」版は、従来(Ver.7~Ver.9)版と同じものです。計算対象は、面外解析のみ、 入力対象杭列を1面として、載荷方向に同じ断面が並んでいるものとします。杭毎に支点を設け、強制変位を載荷します。 「全杭列データモデルで計算」版は、新たに追加したもので、Advanced専用機能となります(簡易モデルはStandard 版)。解析方向は面内・面外どちらでも構いません。 基礎全体の杭配置を考慮したモデルを自動で作成します。杭毎に支点を設けたり強制変位を設定する必要はありません。また求めた荷重分担率を、各荷重ケースに連動する機能があります。

#### Q12 2×2の組杭深礎基礎で、橋軸直角方向に段差がある場合の基礎ばねはどのように算定

A12 橋軸方向に変更な杭列ごとにモデル化を行い、それぞれの杭列ごとに基礎ばねを算定し、それらを合算したものとしてく ださい。 ただし、各列の基礎ばねは、1列分の基礎ばねと、全体(1列分×奥行き方向杭列数)の基礎ばねを表示します。「現在の 表示切替」ボタンで、表示を切り替えますので、1列分の基礎ばねを合算してください。

#### Q13 底版配筋はどこで行うのか

- A13 [照査位置及び配筋]画面の表内の照査位置をダブルクリックします。 ダブルクリックした照査位置の断面寸法と配筋の設定画面を表示します。 断面と配筋は、配筋照査位置ごとに設定を行ってください。
- Q14 2本杭で、同じような条件で面内解析と面外解析で基礎ばねの計算を行うと、面外解析の回転要素が小さく出るのはなぜか
- A14 解析モデルによる違いです。 面内解析の場合は、加力方向に配置された杭が、回転に対する抵抗として作用しますが、面外解析の場合は加力水平方 向に杭が配置されるため、そのような効果はないため、ばね要素としましては小さくなります。
- Q15 地盤の途中で塑性化後の抵抗力が0になる部分があるがなぜか
- A15 ある区間に載荷する塑性化後抵抗力は、区間の下端の塑性化後抵抗力から、区間の上端の塑性化後抵抗力を差し引いた ものとしております。 この時、上端の塑性化後抵抗力が下端の塑性化後抵抗力より大きい場合は、区間の塑性化後抵抗力はマイナス値となり ます。 しかし、マイナス値となることはありませんので、0としております。

- Q16 深礎杭の設計で深礎杭自体に浮力を考慮する場合の質問です。深礎下端の地盤反力度を計算する場合、浮き上がりがな い場合は、鉛直力の大きい「浮力無視」の状態が地盤反力度が大きいのですが、浮き上がりが生ずる場合は、有効面積の 関連で浮力を考慮した場合が大きくなる場合があります。 この場合、深礎杭自体の浮力の入力方法として深礎杭の単位重量を「24.5-10.0=14.5kN/m3」として入力していますが、こ れだと水平方向の慣性力も小さくなります。 適切な入力方法はありますか。
- A16 杭体に慣性力が生じるのは突出杭の場合となります。 お考えのモデルが突出杭でない場合ですと、深礎杭の単位重量の変更による影響は鉛直荷重のみとなります。 突出杭の場合は、お考えのように突出部の慣性力に影響が出てしまいます。 その場合、影響する分を任意荷重として深礎杭体に載荷することで補正する方法が考えられます。 [その他荷重]の「レベル1地震時土圧」で単位重量を小さくしたことによる慣性力の減少分を加算する方法です。 ただし、[その他荷重]で設定する荷重は、初期荷重扱いですので、レベル2地震時の荷重増分のような載荷はできません。 別の方法としましては、突出部を部材としてモデル化する方法が考えられます。 「底版荷重の取扱い=部材荷重で載荷」する場合では、レベル2地震時に、部材に荷重増分載荷できる任意荷重を設定 できます。
- Q17 下部工との連動時に、底版を骨組として解析した結果を用いた底版照査を行いたい
- A17
   次のバージョンでお使いになれます。

   深礎フレームの設計・3D配筋 Ver.1.0.0以降

   橋台の設計・3D配筋 Ver.15.0.0以降

   橋脚の設計・3D配筋Ver.14.1.0以降

#### Q18 橋台連動時の底版剛性に用いる深礎フレームから連動される鉛直ばねが深礎底面ばねより大きいのはなぜか

- A18 周面摩擦を考慮する場合ですと、周面鉛直ばね(前背面周面鉛直ばね、側面周面鉛直ばね)が加算されます。 考慮しない場合は、[詳細設定]-[底版]の「底版剛性評価に用いるKvの取扱い」のチェックを外してください。
- Q19 フーチング照査で、yの入力がありますが、段差がある場合のyの取り方はどう設定すればよいのでしょうか
- A19 このyはレベル2地震時の杭頭水平力によるモーメントを計算する時に用います。 常に最も低い位置の底版からの高さを設定してください。 計算実行時に、計算断面の底版下面〜最も低い底版下面を差し引いて用いています。
- Q20 橋脚と連動している場合の作用格点は、どのように変更するのでしょうか
- A20 深礎フレームVer.9以降(深礎フレームの設計・3D配筋~)から、連動時でも作用格点を変更できるようになりました。 [格点座標]画面の「作用格点」を変更してください。
- Q21
   次のエラーが出ました。対処方法を教えてください。

   「ブロック作成エラーが発生しましたX=0.000Y=13.900Alp=135」
- A21 設定している地層線の範囲が小さいため、すべり面と地層線の交点でエラーが出ていると存じます。
   すべり面の角度は、90度を超える場合もあり、その場合は、斜面の傾斜角にもよりますが、すべり面はかなり遠方まで到 達いたします。
   地層線を前方に延長していただくか、すべり面の検索角度を小さくしてください。
   すべり面の検索角度は、[詳細設定]-[地盤の塑性化]の「すべり角αの検索範囲」で設定できます。
   初期値は、45~135度となっております。
   お送りいただいたデータでは45~130度としますと計算が流れました。
   あまり検索範囲を狭めますと最も厳しいすべり面を探せなくなる場合もございますことをご留意ください。

#### Q22 レベル2地震時照査で、何度計算してもS=0となる

A22

せん断力は、最終荷重まで掛けた時の断面力を用いております。 最終荷重は、次のものをいいます。 1)基礎が降伏しない場合の載荷ステップαi=1.000の時 2)基礎の降伏を許容する場合は、応答変位となる時 3)基礎の降伏を許容しない場合で、[降伏点の修正]で降伏点を設定した時

2)について

レベル2地震時照査はステップ毎の解析結果を変位など一部のデータを除いて保存しておりません。 そのため一度目の計算過程では、応答変位となる載荷ステップは不明ですので、降伏震度が決定した後に、再度レベル2 地震時照査を行い、応答変位時の断面力を求める必要がございます。 この時、応答変位より前に基礎が終局してしまいますと、応答変位に達することができないため断面力を求めることがで きません。 また載荷ステップai=1.0まで載荷を行いますが、ai=1.0でも応答変位に達しない場合も断面力を求めることができません。

3)について レベル2地震時照査の実行後に、logP~logS曲線の変位急増点を求めますが、最終的な降伏点は設計者が設定するようにしております。 レベル2地震時照査はステップ毎の解析結果を変位など一部のデータを除いて保存しておりません。 そのため、設定した降伏点の計算結果を求めるために、[降伏点の修正]で降伏震度を設定後に、再度レベル2地震時照査 を実行していただく必要がございます。

#### Q23 基礎ばね算出で、フーチング前面に土砂がある場合、フーチング前面部分の基礎ばねに含んでいるのでしょうか

A23 ばね値は、底版下面(それぞれの深礎杭杭頭)以深について計算しております。

#### Q24 段差フーチングの場合、深礎杭と段差フーチングの間の地盤部分は、基礎ばねの算出でのどうように取り扱っていますか

- A24 設定されている地形線から算定しております。 ばね値の計算につきましては、計算書の「地盤の諸条件ー地盤反力係数」「地盤の諸条件ー支点ばね」をご参照ください。
- Q25 段差フーチングで、谷側と山側で非対称な形状・杭配置です。 この状態で、山側から谷側方向へ荷重を載荷した場合と、谷側から山側に荷重を載荷した場合で基礎ばねが同じになりましたがこれは正しいでしょうか。
- A25 基礎ばねの算定では、ばね値は線形ばね (弾性ばね) として取扱い、常に一定のばね値を用います。 基礎ばねは、解析モデルに単位荷重を載荷して変位を求め、(荷重)=(基礎ばね)×(変位)から、基礎ばね値を逆算して算 出しております。 従いまして、荷重の載荷方向 (-1000 or +1000) が変わりますと、変位の符号も変わりますので、基礎ばねは同じとなりま す。
- Q26 詳細設定の底面せん断抵抗の取扱い(許容応力度法)で、ヘルプでは、設計要領(H24.7)は「1本単位」、深礎基礎設計便
   覧(H24.4)は「1本/全体で判定」と記載されています。
   この記載について、深礎設計便覧ではありましたが、設計要領では該当する記述がありませんでした。
   設計要領のどのページに記載されているのか教えていただけないでしょうか?
- A26 NEXCO設計要領では、特に記載がありませんので、従来とおり、全ケース、1本ごとに判定を行うものとしております。 なお、上記はスイッチで指定しますので、NEXCO設計要領でも、常時=1本単位、暴風時・地震時=全体の指定に変更も できます。 (「詳細設定」-「許容応力度法」画面の「底面せん断抵抗の取扱い(許容応力度法)」)
- Q27 深礎杭と底版で両方とも鉄筋材質をSD345を使っており、鉄筋の常時の許容引張応力度を160としていますが、底版のみ 許容引張応力度を180とするにはどうすればよいでしょうか
- A27 同じ材質で部材ごとに鉄筋の許容応力度を変えることはできませんが、[基準値]メニューの「鉄筋の許容応力度」で鉄 筋材質の名称を変更できますので、使用していない材質の名称を「SD345」に変更し、設定値を160→180とした材質を、 フーチングに適用することでご対応をお願いいたします。

Q28	「基本データ」「杭周面摩擦」で「考慮する (XYZ) 」 にチェックを、「混合土留めを用いる」 はチェックをいれないで「詳細 設計」 では 「内部計算 (別入力) 」 にチェックを入れた場合、 「混合土留めを用いる」 にチェックをいれた場合と一致します でしょうか
A28	ライナープレートとモルタルライニングの違いは、周面摩擦を考慮できるか否かの他に、有効径Deの取扱いが異なりま す。
	従いまして、ライナープレート部の前面水平ばね値が異なってしまいますので、基礎ばね全体で言えば一致いたしません。
	次に周面ばねに限った場合でも、土留め境界位置での取扱いが下記の通り異なりますので一致は致しません。
	[混合土留めを用いる=チェックなし]の場合 土留め境界位置で、周面摩擦力上限値設定用のデータの地層境界を1mm上にずらした場合は、下の層の上限値を参照し ますので、土留め境界位置の上限値>0となるため、土留め境界位置のばねは取り外されません。 ただし、格点の上側がライナープレート、下側がモルタルライニングという判定も行わないため、ばね値は調整されずその 深度のばね値を用います。
	[混合土留めを用いる=チェックあり]の場合 土留め境界位置で、周面摩擦力上限値設定用のデータの地層境界を1mm上にずらした場合は、下の層の上限値を参照し ますので、土留め境界位置の上限値>0となるため、土留め境界位置のばねは取り外されません。 土留め境界では、モルタルライニング部分のみのばね値を考慮します。
Q29	フーチングが無い門形ラーメン式橋脚で、それぞれの柱基部下端作用力を入力してレベル2地震時照査を行いたい
A29	柱基部作用力はフーチングがある場合に選択できます。 その場合も、柱は1本を想定しております。
	そのため、大変申し訳ございませんがお考えの荷重載荷は行うことはできません。 ご了承ください。
	また、面外解析の場合は、「底版荷重の取扱い=作用格点に載荷」のみとなり、部材荷重で載荷を選択できない制限がご ざいます。
	そのため、任意荷重として杭頭格点に集中荷重として載荷することにも対応しておりません。
Q30	杭側面の周面ばねの取扱いで、「上限値を超えた場合、せん断地盤反力の上限値を荷重として与える」というのが理解できません。
	水平方向せん断地盤反力が上限を超えた場合は、上限値を水平荷重として与えているのでしょうか? 鉛直方向せん断地盤反力が上限を超えた場合は、上限値を鉛直荷重として与えているのでしょうか?
A30	例えば上限値が100の場合、0~99までは上限値に達していないため、ばねは付いています。 この時、(地盤反力)=(ばね値)×(変位)の関係が成立しています。
	変位が大きくなり、地盤反力が100に達した後は、それ以上の反力は発生できませんが、ばねをそのままの状態で解析を 行いますと、変位の増加に伴い上限値を超えた反力が生じてしまいます。 そのため、ばねを取り外し、外力として上限値を載荷し、(地盤反力)=(上限値)となるようにします。
Q31	タイプIIとタイプIはkhpが同じで、khc×2/3よりもkhpが小さいなら、タイプ1とタイプ2の荷重データの柱基部の断面力 の入力値は同じになると思うのですがどうでしょうか
A31	レベル2地震時照査の荷重は、柱基部由来のものと、フーチング由来のものがあります。 柱基部由来のものは、C2z・khco、khpに影響しますが、フーチング由来のものは、khgのみに影響します。 ご指摘の通りkhpにより柱基部の荷重が制限される場合は、タイプ1、タイプ11地震動のC2z・khcoが異なっていても、柱 基部荷重はkhp以降は同じとなります。 しかし、khgが異なりますと解析に用いる荷重は異なります。
Q32	レベル2地震時照査で、荷重ステツプ0.989にて押込み支持力が上限値に達します。 その時の値は 63463.1>61635.6kN です。 押込み力=63463.1kN、押込み力上限値=61635.6kNのそれぞれの計算方法をお教えください。
A32	押込み力は深礎基礎をフレームモデルとして解析した結果を用いております。 また、レベル2 地震時照査では、荷重増分法を用い、レベル2 地震時荷重を細分化して載荷し、その計算結果を積分して 断面力、変位を求めております。 底面鉛直反力も同様であり計算過程をご提示することは困難です。ご了承ください。 押込み支持力の上限値は、計算書の「底面の許容鉛直地盤反力度」をご参照ください。 レベル 地震時で硬岩の場合は、硬岩の最大地盤反力度qmax×3=2500×3=7500kN/m2と深礎杭のコンクリートの設計 基準強度σckの内、小さい方を用いております。

- Q33 杭の条件を変えても杭頭付近の水平バネが"0"となりますが、これは地盤が塑性化していることをあらわしているのか、ある条件では"0"として取り扱うようなスイッチがあるのでしょうか
- A33 ばね値には、斜面の影響を考慮する場合の補正係数αHθを乗じます。
   αHθは、杭前面〜斜面までの水平かぶりLと基礎径Dの比αH(=L/D)<0.5の区間は、0となります。</li>
   そのため、その区間のばね値は0となります。
   「平成24年版 道路橋示方書 Ⅳ 解15.5.2」(p.520)をご参考ください。
- Q34 橋脚の設計と連動している場合に、「レベル1地震時とレベル2地震時の慣性力の作用方向が異なっています。」という メッセージが出る
- A34 橋脚の設計では、左右や前後の両方同時に計算を行うことができますが、深礎フレームでは、谷側方向への1方向の計算 のみとなります。 そのため、橋脚の設計側で、両方向の計算設定がされている場合にはご指摘のメッセージを表示いたします。 深礎フレーム連動時には、谷側方向に特定していただきますようお願いいたします。
- Q35 レベル2地震時の計算を行ったときに、「全杭終局しました。計算を中止します。」というメッセージが出る場合は、構造的 におかしいということか
- A35 全杭が終局曲げモーメントに達した状態ですので、定義上は杭体の剛性が無くなっている状態となります。 そのため解析不可能となります。 基礎としては成り立たない状態となっておりますので、安定を満足しない状態になるかと存じます。
- Q36 引き抜き力が出た際の地盤反力度の考え方について教えて下さい。 杭2で地盤反力度が0なっています。引き抜き力が出たからだと思いますが、この様な場合に地盤反力度を0にする考え方 についてご教授下さい。
- A36 基礎底面の鉛直ばねKvは、次式で算定しております。
   Kv=kv・A'
   ※斜面上の深礎基礎設計施工便覧(H24.4) 式III.2.51(p.121)
   ここで、A'は、基礎底面の有効載荷面積ですので、基礎底面が浮上り切りますとA'=0となり、基礎底面の鉛直ばねKv=0となります。
   鉛直ばねが無くなりますので、鉛直地盤反力度も0となります。
- Q37 橋台連動時の底版照査で、深礎フレームと橋台のどちらが正しいのか
- A37 杭反力と底版自重は同じですが、前趾上の上載土砂や後趾上の裏込め土・土圧などの設定が同じではない場合があります。 深礎フレームではそれらの条件は連動していませんので入力値になっています。 そのため橋台側の設定通りの底版照査としては、橋台側の計算結果になります。
- Q38 ヘルプの製品概要の対象構造物で、ラーメン構造(b)のレベル2地震時は「-」となっており適用外のようですが、計算を実行することができました
- A38 ラーメン構造の場合のレベル2地震時照査を行う場合でも、本製品では、深礎杭のみをレベル2地震時照査の対象部材と しております。 そのためラーメン部材は常に弾性部材としての取扱いとなります。 計算自体は可能ですが、上記の理由により「-」としております。
- Q39 橋軸直角方向に段差を付けたフーチングで、杭本数を2×2=4本としています。
   自動でフレームを作成した場合、X軸はフーチング中心、Y軸は低い方(下段)の杭頭位置(フーチング下面)が原点になっていると思いますが、画面上では、上段杭頭位置が原点として表示されています。
   フーチング下面を設計地盤面として地層線を入力する場合、1層目のY座標は、下段列は0、上段列は杭頭の比高差を足した値(段差が2.5mあったら、0+2.5=2.5)で良いでしょうか。
   それとも、画面上の描画と整合が取れるようにするのでしょうか。
   若しくは、段差によりフーチング下面に比高差があったとしても1層目のY座標は0として良いのでしょうか。
- A39 Y座標は、いずれも、低い方の底版下面を0としております。 フーチング厚が異なるため、フーチング中心高は異なっておりますが、柱基部(竪壁基部)高は同じ高さになっております。 地層線は、現在の入力対象杭列を基準に表示しております。そのため入力対象杭列ではない杭列では地層がずれて表示 されます。 地層線の入力は、フーチング形状にかかわらず、各深礎杭の前面・杭頭(底版下面)をX=0、Y=0とした座標で設定するよう になっております。杭位置が決まりますと杭に紐づいて地層線もスライドいたします。
- Q40 地層線の設定で、折れ点を2点設けたい場合は直線地層線では設定できないのか
- A40 折れ点が2点以上有る場合は直線地層線では入力できません。 「折れ線地層線」にて入力を行ってください。

#### Q41 [基本データ]画面の水平震度はどこで使いますか

- A41 杭の突出部の慣性力の算定や、「底版荷重の取扱い=部材荷重で載荷」で荷重を自動生成する場合のフーチングの慣性 力算定時に参照します(変動作用時用)。 「底版荷重の取扱い=部材荷重で載荷」の荷重自動生成時の橋台裏込め土の慣性力は、「構造寸法/橋台背面データ」ー 「橋台背面データ」の水平震度を用います。
- Q42 段差フーチングの段差部の照査で、段差部付け根位置を照査位置としているが、部材高が、段差部付け根位置の幅にならない
- A42
   段差部のテーパー部の勾配を考慮して、1:3以上の場合は、1:3とした時の幅を用いています。

   「斜面上の深礎基礎設計施工便覧(平成24年4月)」図-参.10.8(p.264)をご参考ください。
- Q43 杭本体の断面力の軸力が0になるのはどういう状態か
- A43 条件にも依るかと存じますが、次のような場合は0となります。 面内解析で、2本以上の杭が配置されている時に、加力方向と反対側の杭は引抜き側となります。 この時、完全に浮上ってしまった場合は、フーチングからぶら下がっている状態になるため、軸力が0になります。
- Q44 「基礎は降伏するが損傷はそれ以上進展しないと判断される」というコメントが表示されています。 これはOKなのかNGなのか。
- A44 基礎の塑性化を考慮しているか否かでOK/NGが変わります。
   基礎の塑性化を考慮しない場合では、基礎が降伏した時点でNG判定となります。
   基礎の塑性化を考慮している場合は、基礎の降伏後に塑性率を求め、許容塑性率以下であることでOK判定となります。
   この時に、降伏震度が応答変位算出用水平震度以上である場合は、基礎にはこれ以上の荷重はかかりませんので、「これ以上進展しない」ということになります。この場合は、応答変位=降伏変位とし、塑性率は1.0になりますので、許容塑性率は満足することになります。
- Q45 橋台なのでレベル2地震時照査を行いたくないがどうすればよいか
- A45 レベル2地震時照査は、「計算実行」メニューで表示される「計算選択」画面の計算実行対象から「レベル2地震時」を意 図的に指定して行います。 また、連動時で、橋台の設計の計算実行時にレベル2地震時は計算実行されません。 そのため、「レベル2地震時照査を行いたくない」場合は、「計算選択」画面で、レベル2地震時を計算実行対象として選 択しないことで実現できます。 ※具体的な操作としましては「計算選択」画面で、「許容応力度法のみ」を選択してください。
- Q46 「塑性化を考慮した照査」を行いたいのですが、出来ません。何が原因でしょうか?
- A46 次の設定をご確認ください。
   (1)[詳細設定]-[レベル2]の「レベル2地震時照査で降伏を許容する=チェック」となっているか。
   (2)[荷重ケース(レベル2地震時)]-[設計方向2]-[基本条件]の「基礎の塑性化=許容する」となっているか。
- Q47
   すべり角の範囲の出展はありますか?

   45~135はどのような意味を持つのでしょうか?
- A47 現在の設計要領には記載はありませんが、H18版p.4-79には(0<α<180度)とあります。 角度を変えながら抵抗力が最小となるピーク値を探しますが、すべり角1度など小さい角度で決定したり、180度は真下に なり計算不可となりますので、実用範囲として45~135度としております。
- Q48 橋台の設計をバージョンアップしたら、深礎フレームと連動できなくなった
- A48 連動製品は、相互にバージョン管理を行っております。
   そのため連動対象の製品がバージョンアップした場合は、対応した連動定義ファイルの更新が必要です。
   橋台の設計のバージョンアップ後にリリースされる保守版では、対応した連動定義ファイルに更新されておりますので、そちらをお使いください。
- Q49 底版照査で、「骨組み解析結果を用いて照査」を選択できない
- A49 [基本データ]-[計算条件]画面の「底版荷重の取扱い=部材荷重で載荷」としてください。

#### 050 片持ち梁解析と骨組み解析の違いを教えて下さい

- 片持ちばり解析は、底版を堅壁(柱)付け根位置から張出した部材として取扱い、底版自重・上載荷重・杭反力を、片持ち A50 梁に作用する荷重として断面力を求めます。 骨組み解析は、底版と杭からなるラーメン構造に、底版自重・上載土など、各部材に作用する荷重を、その部材に載荷して 解析を行い、底版照査位置に発生する断面力を用いて断面照査を行います。 杭より外側では、片持ち梁と一致しますが、杭間ではモーメントの出方が複雑になります。 「斜面上の深礎基礎設計施工便覧(H24.4)」では、ラーメン構造として解析する場合でも、片持ち梁としても解析するの がよいという旨の記述がございます。
- 杭径が異なる杭が混在した場合の計算はできますか 051
- 同じ杭径のみとなります。 A51
- 杭反力を、杭基礎ではK1~K4などから計算していますが、深礎フレームではどのように計算していますか。 052
- 深礎フレームでは、底版、杭、地盤から骨組モデルを作成し、骨組み解析を行う事で断面力を算出し、杭頭位置の断面力 A52 から杭頭反力を求めています。 そのため杭基礎のようなK1~K4は用いておりません。
- 谷側に荷重を掛けているのに山側に変位が出ます。 053
- 前面地盤が塑性化した場合には、塑性化した深度の水平ばねを取り外し、塑性化後の抵抗力を山側に載荷します。 A53 塑性化後の抵抗力は、塑性化前の地盤反力の上限値と同等以下ですので、通常の場合はこの荷重により山側に変位する。 ことはありません。 しかしながら深度の深い地盤が弱い場合など、深い深度が先に塑性化する場合があります。 深礎基礎の計算では地盤の塑性化は、必ず地表面側から連続して行いますので、このような場合は、塑性化していない地 表面側の地盤を強制的に塑性化させます。 本来は、地盤反力と同等な塑性化後抵抗力を載荷するため問題ありませんが、まだ地盤反力が上限値に達していない状 態で塑性化後抵抗力を載荷するため、その時の塑性化後抵抗力は地盤反力より大きな荷重を載荷することになります。 上記が原因で山側に大きな荷重が載荷されることにより、山側に変位する場合があります。 水平ばねの格点間隔を変更すると計算結果が変わりましたが何故でしょうか。 Q54
- 深礎基礎の地盤ばねは、深礎杭に設けた格点、格点ばね(集中ばね)として設定しています。 A54 そのため格点間隔により計算結果に影響が生じます。 杭が十分長い場合は影響の度合いは小さいですが、杭長が短い場合にはその影響は顕著に出る場合があります。 格点間隔は0.5mが標準となっております。 深礎フレームでは、格点間隔を、1.0m、0.5m、0.25mから選択できます。
- 底版を骨組解析する場合のレベル2地震時で、任意のステップ時に載荷されている水平荷重を求める方法はありますか。 055
- 計算書の「安定計算(レベル2地震時)-照査結果」の作用力で、αi=1.000時の全水平力と全鉛直が出力されています。 A55 この数値に目的のステップaiを乗じることで求めることができます。 ただし固定荷重はαiに関わらず一定であること、荷重属性の変動1は、C2z・khco・αi>khpとなる範囲では、khpを用い ていますのでご注意ください。
- 周面摩擦を考慮する場合の周面ばねksvbはどのようにモデル化していますか。 056
- A56 杭図心に、ksvbを設けております。 大口径深礎杭の場合など連成ばねを考慮する場合は、杭図心位置に回転ばねを設けております。
- 周面摩擦を考慮する場合の周面ばねksvbの連成ばねはどのように求めていますか。 057
- 次式で算定しております。 A57 回転ばねKsry= Ksv・De/2 ここで、 Ksv:鉛直ばね

De: 杭の有効径(De=0.8D)

- モルタルライニングの場合は周面摩擦を考慮できるが、そのことを明記している指針は何か。 058
- A58 「平成24年道路橋示方書IV下部構造編」の「表-解15.2.1 安定計算モデル」の下の注釈に「モルタルライニングや吹付 けコンクリートのように基礎周面地盤のせん断抵抗を期待できる土留め構造を用いる場合に考慮することができる」とあ ります。

なお同様の表は「斜面上の深礎基礎設計施工便覧」に「表-Ⅲ.1.1 安定計算モデル」として記載されています。

#### Q59 logP-logS曲線により求まる変位急変点が、降伏点と見なされる場合と見なされない場合があるのはなぜか。

A59

変位急増点は、レベル2地震時照査に用いる荷重を細分化して荷重増分を行い、各荷重(震度)と変位をプロットし、変化 が急変する点を抽出しております。 計算した範囲内で探しますので、必ずいずれかの点が抽出されます。そのため、この点を持って基礎が降伏するか否かの 判定には使用できません。

また、1点のみを捉えて最急変点を探していますので、連続で変化することで大きな変化点になるような位置は抽出することができません。設計者がグラフを確認しご判断ください。

変位急変点を降伏震度の初期値とする場合は、次の場合としております。

(1)載荷ステップai=1.0までに基礎の降伏の目安となる事象が発生している場合で、logP-logS法による最急変点が先に発生している場合。 基礎の降伏の日安が発生している場合には、その事象の発生時の水平雪度が降伏雪度とたりますが、それとり前に急変

基礎の降伏の目安が発生している場合には、その事象の発生時の水平震度が降伏震度となりますが、それより前に急変 点が発生している場合は、そちらを降伏震度の初期値としています。 ※基礎は降伏しています。降伏震度は設計者判断になります。

(2)基礎の降伏の目安は生じていないが、前面地盤の塑性化率が5%以上の場合。 基礎の降伏の目安が生じておらず、前面地盤も塑性化していない場合でも、上述の通り、急変点は求められます。 この場合、地盤が健全である状態と区別が付きませんので、前面地盤が5%以上塑性化している場合に急変点を考慮す るようにしております。 5%は弊社で設定したもので指針などには記載されておりません。 ※基礎が降伏しているか否かは設計者判断になります。

いずれの場合も、杭体や地盤の状況などから、最終的には設計者にてご判断ください。

#### Q60 底版骨組みを自動生成し部材載荷とした場合に、[荷重データ(レベル2地震時)]に設定される底版の慣性力に、荷重分担 率が考慮されています。

A60 「斜面上の深礎基礎設計施工便覧(H24.4)」の計算例「10.橋台の組杭深礎基礎の設計計算例」をもとに、底版慣性力は フーチング全体の慣性力に荷重分担率μHを乗じたものとしています。 底版自重は各杭列の杭間中央で分割した範囲を考慮しております。

#### Q61 logP-logS法のグラフを見ると載荷ステップが極端に飛んでグラフに段差がある箇所があるがなぜか。

A61

レベル2地震時の解析は荷重増分法によっております。

荷重増分法は、レベル2地震時荷重を細分化して、解析モデルに与える荷重を徐々に大きくしていき、その時の杭体断面 カや地盤状態から、杭体の曲げ剛性や地盤ばねの塑性化処理を行っております。

この過程で、前面地盤が地盤反力度が上限値に達した場合は、その深度の地盤が塑性化したものとして、前面地盤を取り 外します。

地盤が塑性化している範囲には、「塑性化後の抵抗力を山側に載荷する」というモデル変更を行います。

モデル変更後は、荷重載荷状態を0に戻し、最初から荷重増分をやり直します。

この時、解析モデルが異なるため、モデル変更後の荷重-変位関係は、モデル変更前とは異なる履歴曲線となります。 この状態をグラフに表示しますと、地盤が塑性化するたびにラインが増えていってしまいます。

そのため地盤が塑性化するまで (モデル変更まで)のラインのみを残し、モデル変更後の変位がモデル変更した時点での 変位を超えた時に、2つのラインを結ぶようにして連続した1本のラインとなるようにしております。

このグラフ上には現れない部分の荷重載荷を弊社では「仮載荷」と称しております。

モデル変更前とモデル変更後のラインを結んでいる点ではラインは不連続となりますが、1度のモデル変更くらいでは大 きく目立つことはありません。

しかしながら、モデル変更して荷重増分を行う際に、モデル変更時点の変位に到達する前に地盤が塑性化する場合があります。

この時は、さらに塑性化した深度の地盤ばねを塑性化してモデル変更を行います。

この様に連続して地盤が塑性化しますと、ラインの履歴差が大きくなるため、本ケースのように段差が目立つようになります。

- Q62 2×2の組杭深礎基礎でL2地震時照査で荷重も何もかけていないのに変位が出るのはなぜか。杭の自重があるので鉛直方 向に変位するのはわかるが、山側に変位している。
- 杭1(谷側)の各深度のばね値を見ますと、ばね値が0になっている格点があります。 A62 これは、深礎杭前面の水平土被りが0.5・D以下の場合は、前面ばねの補正係数が0になるためです。 同じ位置の水平支持力を見ますと、水平支持力が生じております。 このため、ばねが外れている格点では、地盤ばねによる抵抗はなく、山側に作用する力(Ro)が生じます。 この山側への作用力によって山側変位が生じております。 次に杭2(山側)の水平支持力を見ますと、深度3.000m位置が最小値となっており、深度3.000mが最も塑性化しやすい状 態になっています。 解析結果を見ても杭2は深度3.000mまで地盤が塑性化(前面ばね値=0)しておりますので、おそらく、この深度の地盤が先 に塑性化したものと考えられます。 深礎基礎の弾塑性解析は、ある深度での地盤反力度が地盤反力度の上限値を超えた場合は、最上層の位置から順にば ねを塑性化させていきます。 これは斜面上の基礎を前提とした深礎基礎の弾塑性解析の特徴です。 そのため、上方にある地盤反力度が上限値に達していない地盤でも強制的に塑性化させ、その部分に塑性化後の抵抗力 を山側に作用させます。 これにより、山側への作用力が増加し、山側変位が生じるようになります。 Q63 応答塑性率の照査を行いたいがどうすればよいか。 A63 次のように設定してください。 (1)[詳細設定]-[レベル2]の「レベル2地震時照査で降伏を許容する」にチェックする。 (2)[荷重ケース(レベル2地震時)]-[基本条件]の「基礎の塑性化=許容する」とする。 深礎杭の場合は、原則として基礎が降伏しないものとしているため、初期設定として基礎の降伏=NGという設定となっ ております。 2×2の組杭基礎で、前面地盤で深度の深い位置が先に塑性化した場合に山側変位になると説明があるが、弱くないのに 064 山側に変位しているのは何故か。 山側の杭の深礎杭底面の鉛直方向ばねKvが谷側より小さいため、山側の杭の沈み込みが大きくなり、山側に傾いていま A64 す。 骨組みを自動生成した時に、竪壁基直下のフーチング格点と後趾側の杭頭部格点の間に格点ができるが、この格点はどの Q65 ようた格点か。 竪壁端から、0.25T2内側に入った位置が、竪壁中心位置から延びる剛域の端部となりますので、その位置に格点を設けて A65 おります。 ここで、T2は、底版最上部の厚さとなります。 なお、前趾側に段差がある場合では、段差部の上端からフーチングの厚い側に0.25T2入った位置が、前趾側からの剛域 端となります。 「斜面上の深礎基礎設計施工便覧(H24.4}」図-Ⅲ.2.26(P.117)をご参考ください。 ねじり定数はどのように計算していますか **Q66** A66 ねじり定数の計算は積分が必要となります。 計算方法の照査につきましては、次のHPに算定式が記載されておりますのでご参考ください。 https://moridesignoffice.com/torsion-stiffness.html 片持ち梁解析で、橋軸直角方向の底版照査ができません。 067 片持ち梁解析による底版照査は、底版の張り出し部分の照査となります。 A67 本ケースは、竪壁が橋軸直角方向に全域に渡りあるため、張り出し部がありません。 そのため照査を行っておりません。 なお骨組み解析結果を用いる場合は、竪壁範囲の曲げ照査を行うことが可能です。 Q68 橋台と連動している際に、底版の剛体照査用のKvを連動しているが、この内訳を確認したい。 申し訳ございませんが、剛体照査に用いる周面ばね値の出力は行っておりません。 A68 実際のばね値をご確認される場合は、お手数ですが、以下の手順で行っていただきますようお願いいたします。 ※通常の計算では、上限値に達した周面ばねは外れてしまうためのスイッチ変更です。 1)[詳細設定]-[モデル化]の「永続・変動作用時の地盤の取扱い」の「地盤を塑性化させない」と「周面摩擦力上限値が0 の場合でも周面ばねを外さない」にチェックを付ける。
  - 2)「永続・変動作用時」 照査を実行する。
  - 3)「永続・変動作用時」--「解析結果」の「ばね値」タブを表示する。

#### Q69 10数年過去に計算した条件と同じ条件で計算したが結果が合わないのは何故か。

A69 深礎基礎の設計方法は、平成24年から大きく変わっております。 そのため平成24年より以前で設計された深礎基礎と平成24年以降に設計された深礎基礎では同じ条件でも解析結果が異なります。 水平ばねの換算載荷幅の取扱いや塑性化後の抵抗力の取扱い等が変わっております。 また、常時・L1地震時の解析が、従来は、根入れ長は弾塑性解析で、杭体や変位は弾 性解析で行ってきましたが、弾塑性解析で行いように変更されました。 また、根入れ長の検討は行わないようになりました。

Q70 M-φ関係の入力機能が追加されたが、どのような場合に使うのか。

- A70 通常の充実断面としてのM-φ関係では求められないような形状(例えば中空断面など)のレベル2地震時照査が可能となります。 ただし、せん断耐力は従来通りです。
- Q71 「底版荷重の取扱い=部材荷重で載荷」とした場合、フーチングに浮力を考慮するにはどうすればよいか。
- A71 深礎フレームでは水位の影響は考慮しておりません。 そのため浮力を考慮する場合は、「荷重データ(許容応力度法)」画面で、フーチング部材に上向き(浮力分)の荷重を任意 荷重として追加してください。
- Q72 2×2の4本杭で、同じフーチング高であるのに、A列とB列の1/2H位置のせん断照査位置が異なる原因は何ですか。
- A72 せん断照査位置は、壁端位置の曲げモーメント照査位置の部材高を参照しています。 部材高は自動設定もできますが、任意で設定も可能ですので、A列とB列の壁端位置の曲げモーメント照査位置の部材高 をご確認ください。
- Q73 杭が2本の面内解析で荷重載荷方向に段差がある場合で荷重自動生成すると、[荷重データ(永続・変動作用時)]-[格点集 中荷重]画面に、「杭2底版(慣性力)」という水平力とモーメントが載荷されます。
- A73 段差部の慣性力は、杭1と杭2の中央位置で段差部を分割し、杭1側と杭2側に分けています。 分割位置が段差部の途中にある場合は、段差部の一部(三角部分)を杭2の杭頭に載荷するようにしています。 これは複数の段差がある場合や1段部分に複数の杭列がある場合も考慮した分割としているためです。
- Q74 杭頭接合計算の水平方向の有効厚はどのように取っていますか。
- A74 杭頭反力は、加力方向と反対側に出ますので、加力方向が谷側の場合は、杭前面から山側のフーチング端部までの距離を取ります。
   段差がある場合は段差開始位置までの距離を取ります。
   なお複数杭がある場合では、全杭に対して照査を行いますが、[詳細設定]-[底版]の「杭頭接合計算の水平押抜きせん断照査の対象杭」で最縁端杭のみを照査対象とするとすることができます。
- Q75 計算実行時に「荷重データ(許容応力度法):連続分布荷重の部材が直線状に連続していません」というメッセージが出る。
- A75 [荷重データ(許容応力度法)]の「部材分布荷重」では、複数の部材にまとめて荷重を載荷することができます。 この時の制限として、①部材が連続していること、②部材が一直線であること、というものがあります。 この内②については、水平部材や垂直部材の場合は一直線に設定しやすいですが、斜め部材の場合には、誤差以内に配 置しませんと一直線と見なされませんのでご注意ください。

Q76 液状化を考慮した計算を行うにはどうすればいいですか。

深礎基礎の基準・指針には液状化についての記述はありません。
 A76 これは深礎基礎は山岳地帯に構築することを前提としているため、支持地盤は強固な岩盤であることを想定しているためではないかと推測されます。
 そのため液状化を考慮した設計をどのように行うかについては不明です。
 一般的な杭基礎の場所打ち杭と同様に行う場合は、地盤ばねなどの地盤定数を低減することが考えられます。
 しかしながら深礎基礎では、地盤の弾塑性解析を行うため、前面地盤や周面地盤の地盤反力度の上限値を設定する必要があり、液状化を考慮する場合に、これらの取扱いは不明です。
 地盤反力度の上限値は設定した地盤定数から内部計算するほか、入力することもできますので、設計者判断で設定してください。

- Q77 計算実行すると「荷重データ(許容応力度法):連続分布荷重の部材が直線状に連続していません」というメッセージが出て計算できません。
- A77 連続分布荷重は、一直線に配置された連続部材に用いてください。 連続部材であっても、例えば、途中で折れ曲がっていたり、誤差以上の凸凹がある場合に上述のメッセージが表示されます。

#### Q78 深礎フレームの面内解析で求めた基礎ばねをEngineer's Studioに入力する場合の符号について

A78

深礎フレームの「面内解析」で算出した基礎ばねをEngineer's Studioへの基礎ばねの入力時の符号の取扱いは以下の通りです。

(前提条件)

- ・Engineer's Studioの全体X軸方向が橋軸方向である
- ・Engineer's Studioの全体Z軸方向が直角方向である
- ・Engineer's Studioの全体座標系X-Y-Zと支点の要素座標系xt-yt-ztが一致している

■橋軸方向

- ●個袖方川の
   Ass:xl-xl
   Avv:yl-yl
   Arr:∂zl-∂zl
   Asv:xl-∂zl
   Avr:yl-∂zl
   (符号反転)
   ■橋軸直角方向
   Ass:zl-zl
   Avv:yl-yl
   Arr:∂xl-∂xl
   Asv:zl-yl
   Asr:zl-∂xl
   Avr:yl-∂xl
   (符号反転)
- Q79 [基本データ]画面の水平震度はどこで使いますか。

A79

杭の突出部の慣性力の算定や、「底版荷重の取扱い=部材荷重で載荷」で荷重を自動生成する場合のフーチングの慣性 力算定時に参照します(変動作用時用)。 「底版荷重の取扱い=部材荷重で載荷」の荷重自動生成時の橋台裏込め土の慣性力は、「構造寸法/橋台背面データ」-「橋台背面データ」の水平震度を用います。

Q&Aはホームページ (https://www.forum8.co.jp/faq/win/sinso\_cwinqa.htm) にも掲載しております。
## 深礎フレームの設計・3D配筋

(旧基準) 操作ガイダンス

2022年 8月 第6版

発行元 株式会社フォーラムエイト 〒108-6021 東京都港区港南2-15-1 品川インターシティA棟21F TEL 03-6894-1888

禁複製

お問い合わせについて 本製品及び本書について、ご不明な点がございましたら、弊社、「サポート窓口」へ お問い合わせ下さい。 なお、ホームページでは、Q&Aを掲載しております。こちらもご利用下さい。

> ホームページ www.forum8.co.jp サポート窓口 ic@forum8.co.jp FAX 0985-55-3027

## 深礎フレームの設計・3D配筋(旧基準)

操作ガイダンス

www.forum8.co.jp

